



Evropská unie
Evropský sociální fond
Operační program Zaměstnanost



**MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR**



Typologie strategických dokumentů na úrovni krajů a jejich relevance k ČR 2030





Evropská unie
Evropský sociální fond
Operační program Zaměstnanost

Typologie strategických dokumentů na úrovni krajů a jejich relevance k ČR 2030 vznikla v rámci projektu *Mechanismy prosazování principů udržitelného rozvoje ve státní správě*, reg. č.: CZ.03.4.74/0.0/0.0/15_019/00014042.

1. Cíl analýzy

Cílem analýzy je podat souhrnný přehled strategických dokumentů na krajské úrovni a zhodnotit jejich relevanci k principům udržitelného rozvoje a především ke Strategickému rámci Česká republika 2030. Tato analýza vzniká pro potřebu získání informací ohledně budoucího zasazení udržitelného rozvoje ve struktuře kraje.

2. Metodika

Pro přehlednost a provázanost byla částečně zvolena metodika použita v dokumentu „Evaluace strategického řízení pro udržitelný rozvoj“. Strategické dokumenty jsou kategorizovány a je jim přidělena hodnota 0-3 (0: Strategie, která jde přímo proti cílům, nástrojům a prioritám ČR 2030 a IP, 1: Strategie bez jakékoliv věcné vazby na ČR 2030, 2: Strategie má „slabou“ tematickou vazbu na ČR 2030, 3: Strategie přímo vychází z ČR 2030, detailně rozpracovává jednu její oblast a je koherentní v daných oblastech). Jednotlivé strategické dokumenty jsou kategorizovány do tabulek podle jednotlivých krajů. Byly vybrány dokumenty vzniklé v časovém rámci **05/2017-06/2019**. Je zhodnocena jejich vazba ke Strategickému rámci Česká republika 2030, stručně je zhodnocen obsah a následně je dokumentu přiřazena již zmíněná známka 0-3. Oranžovým pozadím buněk jsou v tabulkách zvýrazněny strategické dokumenty vzniklé až po sledovaném období. Vzhledem k tomu, že některé z těchto pozdějších dokumentů jsou výrazně provázány s ČR 2030, byly pro doplnění do analýzy zařazeny jako doplnění. Analýza také obsahuje zhodnocení naplňování implementačního plánu a zhodnocení potenciálu strategií pro naplňování ČR 2030 a implementačního plánu.

3. Analýza krajských strategických dokumentů

Moravskoslezský kraj					
Název	Vznik	Vazba ČR 2030	Vazba k IP	Stručný komentář k obsahu	Hodnocení 0-3
				Doporučení/Potenciál	
Strategie rozvoje chytrého regionu Moravskoslezského kraje „Chytřejší kraj“ 2017-2023	12.6.2017	<p>Přímá vazba na: Paragraf 412 - (Sub)urbanizace a prostorová mobilita „Města a obce musí ve svém urbánním rozvoji hledat řešení, jak v jednom místě spojit technologické inovace, zejména tzv. integrovaná řešení (propojování dopravy, energetiky, architektury a komunikačních technologií nebo zelené technologie). Celkové zefektivnění městského systému, např. v konceptu Smart Cities, se však nesmí dít na úkor uchování identity, kterou utvářejí památky i další budovy, veřejný prostor, kultura a každodenní život. Plánování na místní úrovni musí proto podporovat i sociální soudržnost a vytvářet živé společenství i životaschopná města. K tomu by mělo směřovat podporování konceptu chytrých měst. Neboť významná není pouze technologická změna, ale mnohem významnější jsou často sociální inovace a inovace v organizaci.“</p> <p>Rozvíjení všech cílů v kapitole Obce a regiony (cíle 16-20)</p>	<p>Naplnění většiny opatření a doporučení z oblasti Obce a regiony.</p> <p>Průřezově reaguje na nejrůznější oblasti rozvoje.</p> <p>V některých případech strategie vyplňuje tzv. bílá místa, např. vysokorychlostní internet, ICT infrastruktura...</p> <p>Např. 19.6 b) V rámci konceptu Smart City počítat s čistou mobilitou včetně elektrokol i cyklo dopravy. (MMR)</p> <p>STRATEGICKÉ PRIORITY PRO CHYTŘEJŠÍ KRAJ PRO LÉTA 2017-2023</p> <p>1. Doprava 1) Vybudovat infrastrukturu a inteligentní systémy pro podporu chytré mobility 2) Zvýšit využívání hromadné dopravy a udržitelných forem dopravy (pěší, cyklo) 3) Zvýšit podíl elektromobility, vodíkového pohonu v dopravě</p> <p>2. ICT infrastruktura 1) Vybudovat páteřní datovou infrastrukturu s vysokým nárokem na budoucí kapacitu pro přenos dat, zvuku, grafiky a videí a technologické centrum 2) Zajistit pokrytí signálem Wi-Fi ve veřejných budovách a dopravních prostředcích 3) Pokrýt kraj sítěmi pro internet věcí (tzv. IoT sítěmi)</p> <p>3. Úspory 1) Snižit náklady na spotřebu energie a údržbu budov a infrastruktury v kraji 2) Zvýšit podíl obnovitelných zdrojů energie na energetickém mixu 3) Efektivněji nakládat s odpady a snížit konečnou spotřebu energie</p> <p>4. Zdravotnictví 1) Zvýšit kvalitu a dostupnost zdravotních služeb 2) Zlepšit odpovědný přístup obyvatel ke zdraví a zvýšit kvalitu sociální péče</p> <p>5. Debyrokratizace 1) Odstranit byrokratické překážky a současně udržet vysokou kvalitu poskytovaných služeb krajského úřadu a přidružených organizací s pomocí elektronizace 2) Udržet vysokou kvalitu a úroveň korporátního řízení a služeb Moravskoslezského kraje 3) Zajistit informovanost obyvatel kraje a poskytnout otevřená data</p>	<p>Jakákoli strategie se zaměřením „smart“ je přímo spjata s ČR 2030.</p> <p>Dokument naplňuje cíle v oblastech: Doprava, ICT, Infrastruktura, Zdravotnictví, Debyrokratizace a Úspory</p> <p>Cílem Moravskoslezského kraje je přispět k rozvoji a využívání chytrých technologií, zvýšit konkurenceschopnost regionu a kvalitu života jeho obyvatel a současně přispět k naplnění cílů dlouhodobé rozvojové strategie Moravskoslezského kraje a České republiky.</p> <p>Dokument rozvíjí všechny cíle v kapitole Obce a regiony</p> <p>Dokument vyloženě zmiňuje svou provázanost s ČR 2030 v oblasti Obce a regiony</p> <p>Kromě kapitol kde dokument zmiňuje svou přímou provázanost s ČR 2030 je v dokumentu bezpočet odkazů na udržitelný rozvoj (ať už z popudu dokumentu ČR 2030 nebo jen čistou náhodou)</p> <p>Důraz je kladen na udržitelné zdroje energie, udržitelnou mobilitu, udržitelné stavebnictví, dlouhodobá udržitelnost regionů...</p> <p>Strategie je ukázkovou strategií chytrého regionu respektující udržitelný rozvoj a přímo vycházející z ČR 2030.</p>	3
Plán rozvoje sportu v Moravskoslezském kraji 2019-2025	2019	5. Zdraví všech skupin obyvatel se zlepšuje	Plán sice naplňuje cíle ČR 2030, ale nenaplňuje konkrétní opatření a doporučení vyplývající z IP.	<p>Pouze minimální provázanost s ČR 2030.</p> <p>Potenciál pro naplnění cílů, opatření a doporučení v oblasti 5. Zdraví všech skupin obyvatel se zlepšuje. Např.:</p>	2

				<p>5.1 a) Zachovat důraz na komunikaci důvodů změny životního stylu a benefitů vyplývajících z odpovědného přístupu k vlastnímu zdraví. (MZd)</p> <p>5.2 a) Zvýšit informovanost o důvodech nerovnosti v oblasti zdraví mezi odbornou i laickou veřejností. (MZd)</p> <p>5.2 b) Vytvořit a realizovat motivační program Zvýšení sdílené odpovědnosti ve zdraví a ve vztahu k rizikovým faktorům životního stylu.4 (MZd)</p> <p>5.3 c) Usnadnit přechody lékařů po studiu do praxe, optimalizaci jejich úvazků a příjmů (mj. úpravou platových předpisů) v době před dokončením specializačního vzdělávání. (MZd, spolugestor: MPSV)</p> <p>5.3 e) Provést implementaci Národní strategie elektronického zdravotnictví ČR 2016–2020. (MZd, spolugestor: MV)</p> <p>5.4 b) Podporovat a udržet úroveň zdravotní gramotnosti veřejnosti pomocí vzdělávání v této oblasti na základních i středních školách. Využít k tomu i veřejné propagační kampaně s univerzálním apelem a dosahem a přitom pro tuto osvětu zajistit dostatečný objem vynaložených veřejných prostředků. (MŠMT, spolugestor: MZd, MPSV, MF)</p> <p>5.4 c) Zvyšovat podíl veřejných výdajů na primární prevenci nemocí, mj. v rámci zvyšování tzv. zdravotní gramotnosti obyvatel a na podporu zdraví, na celkových veřejných výdajích na zdravotnictví. Zajistit dostatečný objem prostředků pro financování efektivní ochrany a podpory zdraví a prevenci nemocí, a to jak ze státního rozpočtu, tak ze všeobecného zdravotního pojištění a dalších zdrojů. (MZd, spolugestor: MF)</p> <p>5.5 h) Zvýšit veřejné výdaje na léčbu adiktologických poruch a prevenci užívání návykových látek i efektivitu a účelnost jejich vynakládání. Zvýšit finanční podporu pro prevenci a léčbu závislosti. (ÚV, spolugestor: MZd, MF, MŠMT, MV)</p> <p>Potenciál naplňování i ostatních opatření a doporučení z této skupiny.</p>	
--	--	--	--	--	--

Olomoucký kraj

Název	Vznik	Vazba ČR 2030	Vazba k IP	Stručný komentář k obsahu	Hodnocení 0-3
				Doporučení/Potenciál	
Koncepce rodinné politiky Olomouckého kraje 2019-2022	17.9.2018	<p>1.1 Vhodné socioekonomické podmínky podporují dobré fungování rodin. Zaměřují se na finanční zajištění rodiny, slučitelnost práce a rodiny a služby péče o děti i seniory. Umožňují tak získat dostatek volného času pro zkvalitňování rodinných vztahů.</p> <p>1.2 Rodinám se specifickými potřebami je věnována zvláštní pozornost. Jsou přijímána cílená opatření přispívající k rovnému přístupu ke vzdělávání a uplatnění členů těchto rodin na trhu práce i ve společnosti.</p> <p>Minimální vazby i na další cíle týkající se vzdělávání, zdravotnictví, stárnutí populace, rodin...</p>	<p>1.1 a) Motivovat zaměstnavatele, aby poskytovali flexibilní formy práce, která je zároveň stabilní a důstojná, a vytvářeli celkové prorodinné a atraktivní pracovní prostředí formou firemních školek, dětských skupin a dalších rodinných benefitů umožňujících sladování pracovního a rodinného života (work-life balance) i dlouhodobé plánování profesionálního rozvoje svých zaměstnanců</p> <p>1.1 b) V souladu s Koncepcí rodinné politiky posílit podporu rodin prostřednictvím peněžních transferů rodinám a prostřednictvím poskytování dostupných příslušných veřejných služeb pro rodiny.</p> <p>1.1 iii. V oblasti veřejných služeb zajistit finančně a místně dostupné předškolní vzdělávání a péči v mateřských školách, dětských skupinách a mikrojeslích. Pro podporu sladování rodinného a pracovního života rodičů dětí mladšího školního věku zajistit dostatek kapacit ve školních družinách a zabezpečit v rámci jejich činnosti základní nabídku volnočasových zájmových kroužků.</p> <p>1.1 iv. Podporovat participaci seniorů na veřejném životě, prohlubovat mezigenerační spolupráci a posílit zapojení starších osob do dobrovolnických aktivit.</p> <p>1.2 i. V oblasti veřejných služeb zajistit pro děti z rodin se specifickými potřebami finančně a místně dostupné předškolní vzdělávání a péči v mateřských školách, dětských skupinách a mikrojeslích. Pro děti mladšího školního věku zajistit dostatek míst ve školních družinách a zabezpečit v rámci jejich činnosti základní nabídku volnočasových zájmových kroužků.</p> <p>3.3 a) Důsledně naplňovat opatření Vládní strategie pro rovnost žen a mužů v ČR na léta 2014-2020 a Koncepce rodinné politiky. (ÚV, spolugestor: MPSV)</p> <p>Dokument reaguje na opatření a doporučení definované IP. Souvislost s IP ale pravděpodobně náhodná.</p>	<p>„Hlavním cílem je harmonický a trvale udržitelný rozvoj celého území Olomouckého kraje a vytvoření podmínek ke klidnému, spokojenému a tvořivému životu jeho obyvatel.“</p> <p>Provázanost dokumentu s ČR 2030 je nepřímá. Dokument svou provázanost s ČR 2030 nezmiňuje a s největší pravděpodobností je daná spojitost čistě náhodná.</p> <p>Většina opatření a doporučení jsou cílena především na národní úroveň. I přesto je zde potenciál rozvíjet IP.</p> <p>1.1 iv. Podporovat participaci seniorů na veřejném životě, prohlubovat mezigenerační spolupráci a posílit zapojení starších osob do dobrovolnických aktivit.</p> <p>1.1 v. Prosazovat ocenění výchovy dětí v rodině jako společensky významné práce a nenahraditelné funkce rodiny. (MPSV, MF)</p> <p>1.2 i. V oblasti veřejných služeb zajistit pro děti z rodin se specifickými potřebami finančně a místně dostupné předškolní vzdělávání a péči v mateřských školách, dětských skupinách a mikrojeslích. Pro děti mladšího školního věku zajistit dostatek míst ve školních družinách a zabezpečit v rámci jejich činnosti základní nabídku volnočasových zájmových kroužků.</p> <p>3.2 i. Prostřednictvím posílení činnosti Státního fondu rozvoje bydlení zavést mechanismus podpory výstavby bytů, včetně současného vzniku infrastruktury a občanské vybavenosti v jejich lokalitě, začleněných do systému sociálního i dostupného bydlení včetně startovacích bytů pro mladé rodiny. (MMR, MPSV, ÚV)</p> <p>4.1 a) Posílovat dostupnost kvalitního poradenství pro volbu vzdělávacích drah pro rodiče a žáky základních škol, se zvláštním zaměřením na děti z rodin s nižším socio-ekonomickým zázemím. (MŠMT)</p> <p>4.1 c) Udržet stipendijní systém (mj. sociální a ubytovací stipendium) a rozvíjet jej směrem k větší kompenzaci socio-ekonomických nerovností v rámci rodinného zázemí. (MŠMT)</p> <p>17.1 b) Zohlednit aspekt vyřizování venkova v připravované Strategii regionálního rozvoje ČR 21+. (MMR)</p>	2
Koncepce podpory rozvoje paliativní péče v Olomouckém kraji	17.9.2018	Dokument se zabývá tématem, které není rozebíráno v ČR 2030.	Dokument se zabývá tématem, které není rozebíráno v IP.	Dokument se zabývá tématem, které není rozebíráno v ČR 2030	1
				Podrobná tematika, která není zakotvena v IP, dá se označit jako vyplnění bílého místa.	
Strategický protidrogový plán Olomouckého kraje 2019-2022	25.2.2019	5.5 Snižuje se konzumace návykových látek i zátěž obyvatel zdravotně rizikovými látkami a hlukem prostřednictvím lepší kvality životního prostředí.	5.5 h) Zvýšit veřejné výdaje na léčbu adiktologických poruch a prevenci užívání návykových látek i efektivitu a účelnost jejich vynakládání. Zvýšit	Cíl: Udržet stabilní systém veřejnoprávního výkonu primární prevence v Olomouckém kraji, síť služeb a organizační podílejících se na primární prevenci a zajistit zvýšení	2

		Příslušné limity škodlivých látek a hluku nejsou překračovány.	finanční podporu pro prevenci a léčbu závislostí.	<p>efektivitu realizace primární prevence na školách.</p> <p>Cíl: V rámci koordinačních aktivit dosáhnout zvýšení podpory práce školních metodiků prevence, funkčnosti školních poradenských pracovišť, realizace třídnických hodin na školách a navýšení finančního krytí primární prevence ze strany Olomouckého kraje.</p> <p>Cíl: Udržet systém průběžného vzdělávání pedagogů v tématech primární prevence, každoroční realizaci Krajské konference primární prevence a zajistit informovanost škol o nabídce vzdělávání v primární prevenci. Cíleně podporovat vzdělávání školních metodiků prevence ve specializačním 250-hodinovém studiu.</p> <p>Cíl: Vést školní metodiky prevence k včasnému zachycení rizikového chování žáků a studentů a následné intervenci, podporovat využití systému výkaznictví a zaměřit se na vybrané rizikové projevy chování žáků.</p> <p>Provázanost s ČR2030 náhodná.</p>	
				<p>Dokument úzce souvisí s jedním konkrétním cílem a další potenciál souvislosti s IP je zde minimální. IP se návykovými látkami zabývá jen v jednom cíli.</p>	
Plán dopravní obslužnosti území Olomouckého kraje	23.9.2019	<p>Minimální provázanost s cíli ČR2030</p> <p>20.1 Ústřední státní správa metodicky podporuje a rozvíjí nástroje udržitelného rozvoje municipalit</p>	Minimální provázanost s IP.	<p>„Dopravní obslužností se rozumí zabezpečení dopravy po všechny dny v týdnu především do škol a školských zařízení, k orgánům veřejné moci, do zaměstnání, do zdravotnických zařízení poskytujících základní zdravotní péči a k uspokojení kulturních, rekreačních a společenských potřeb, včetně dopravy zpět, přispívající k trvale udržitelnému rozvoji územního obvodu.“</p> <p>Jakákoli provázanost s ČR2030 je pouze náhodná.</p> <p>Plán schválen po skončení sledovaného období!!!</p> <p>M enší přímý potenciál pro naplňování IP. Plán se zabývá konkrétním územím, kdežto cíle/opatření/doporučení ČR 2030 jsou více na národní úrovni. Je zde však potenciál v oblastech, které jsou úzce spjaty s dopravou. Jednotlivá doporučení jsou uvedena i v případě, že jsou primárně cílena na národní úrovni.</p> <p>5.5 e) Provádět stavebně-technická, administrativní a dopravně-organizační opatření s cílem snížit pod maximální přípustnou hodnotu hladinu hluku ze stávajících významně zatížených pozemních komunikací vedených v blízkosti zástavby. (MD, spolugestor: MZd)</p> <p>5.5 f) Zavádět zóny 30 km/h v obytných oblastech, snižovat</p>	2

				<p>maximální povolenou rychlost na pozemních komunikacích, využívat tiché asfalty a budovat absorpční protihlukové stěny především, kde jsou překračovány hlukové limity. (MD, spolugestor: MZd)</p> <p>5.5 i) Posilovat příměstskou železnici do dopravní obsluhy velkých měst a jejich okolí a v případě potřeby budovat příměstské tramvajové linky, kde chybí železniční tratě. (MD)</p> <p>5.5 j) Podpořit vybudování, příp. dokončení silničních obchvatů všech obcí, jejichž zastavěným územím dosud procházejí komunikace významně zatížené tranzitní dopravou. (MD)</p> <p>5.5 iv. Nezvyšovat, příp. postupně snižovat celkové počty parkovacích stání v centrech měst rušením parkovacích míst v uličním prostoru a využít takto uvolněné kapacity pro jiné účely. Systém zpoplatnění parkování koncipovat primárně s ohledem na potřebu nezvyšovat dopravní zátěže center měst a na potřeby rezidentů (mj. tzv. modré zóny a další typy vhodných parkovacích zón). Zároveň zajistit záchytná parkoviště na okrajích velkých měst s přímou vazbou na ekologické druhy hromadné dopravy. (obce)</p> <p>5.5 v. Zajistit vyšší podporu lepšího využívání tzv. multimodality. Prostřednictvím dobré nabídky bezplatného bezpečného parkování automobilu na okraji měst i v suburbánních oblastech (záchytná parkoviště P+R, popř. K+R) i jízdního kola (B+R) a jeho bezplatné přepravy (jako 21 spoluzavazadla) v prostředcích kolejové veřejné hromadné dopravy i ve vnějších příměstských pásmech velkých měst. U klíčových stanic (metra i železničních) a zastávek veřejné osobní hromadné dopravy vybudovat dostatečné kapacity pro bezpečné parkování motorových vozidel i jízdních kol. (obce)</p> <p>10.2 Je zajištěno kvalitní dopravní spojení s ekonomickými populačními a dopravními centry Německa, Rakouska a Polska.</p> <p>19.5 i. Využít v maximální míře fondů EU v rámci končícího programového období a vybudovat hustou síť bezpečné infrastruktury pro cyklo dopravu jako rovnocennou infrastruktur i pro využívání budoucími generacemi.</p> <p>19.5 ii. Zahrnout infrastrukturu pro cyklo dopravu do staveb ve veřejném zájmu.</p> <p>19.5 iii. Plánovat v rámci obce i města bezpečnou infrastrukturu pro cyklo dopravu pro každodenní dojíždění za prací, do škol, za nákupy, za zábavou i pro sportovní vyžití. (obce)</p> <p>19.6 Významně se zvyšuje počet bezemisních a nízkoemisních vozidel.</p> <p>19.6 i. Ve velkých městech zavést veřejně garantované systémy pro sdílení aut a jízdních kol (tzv. carsharing a tzv. bikesharing). (MD, obce)</p>
--	--	--	--	---

				19.6 iv. Vybavovat vozový park vozidly čisté mobility u státní správy, samosprávy i státních podniků. 18.2 Města jsou přátelská ke všem věkovým a uživatelským skupinám. 18.2 b) V rámci integrovaných nástrojů podporovat pořízování nízkopodlažních vozidel. (MMR)	
Krajská příloha k národní RIS 3 za Olomoucký kraj	25.6.2018	8.2 Roste inovační aktivita podniků, založená zejména na výsledcích domácího výzkumu a vývoje, a rozsah spolupráce mezi akademickou a podnikatelskou sférou.	8.2 a) Naplňovat Národní politiku výzkumu, vývoje a inovací na léta 2016–2020. (ÚV, MŠMT, TAČR) 8.2 b) Zajistit dostatečnou administrativní kapacitu pro tvorbu navazující politiky VaV po roce 2020. (všechny resorty, TAČR) 8.2 i. Odstraňovat administrativní a byrokratické překážky, které brání vyplácení adekvátních a evropsky konkurenceschopných odměn výzkumným pracovníkům při jejich zapojení do domácích i mezinárodních výzkumných projektů financovaných z veřejných prostředků.	Provázanost s ČR2030 je dána povahou dokumentu RIS3 a jeho přímou návazností na národní RIS3 strategii. Klíčová oblast změn A: Lépe dostupná a kvalifikovaná pracovní síla pro inovace Klíčová oblast změn B: Regionální systém podpory transferu technologií Klíčová oblast změn C: Kvalitní služby a podpora pro inovativní firmy v klíčových oborech/hodnotových řetězcích kraje Svou povahou krajská RIS 3 naplňuje v dostatečné míře ČR 2030 a IP.	3
Koncepce rozvoje tělovýchovy a sportu Olomouckého kraje 2019-2023	23.9.2019	5. Zdraví všech skupin obyvatel se zlepšuje	Koncepce sice naplňuje cíle ČR 2030, ale nenaplňuje konkrétní opatření a doporučení vyplývající z IP.	Pouze minimální provázanost s ČR 2030. Koncepce schválena po skončení sledovaného období!!! Pouze minimální potenciál. Některá opatření/doporučení z 5. Zdraví všech skupin obyvatel se zlepšuje	2

Zlínský kraj					
Název	Vznik	Vazba ČR 2030	Vazba k IP	Stručný komentář k obsahu	Hodnocení 0-3
				Doporučení/Potenciál	
Krajská příloha Národní RIS3 strategie za Zlínský kraj	21.6.2019	8.2 Roste inovační aktivita podniků, založená zejména na výsledcích domácího výzkumu a vývoje, a rozsah spolupráce mezi akademickou a podnikatelskou sférou.	8.2 a) Naplňovat Národní politiku výzkumu, vývoje a inovací na léta 2016–2020. (ÚV, MŠMT, TAČR) 8.2 b) Zajistit dostatečnou administrativní kapacitu pro tvorbu navazující politiky VaV po roce 2020. (všechny resorty, TAČR) 8.2 i. Odstraňovat administrativní a byrokratické překážky, které brání vyplácení adekvátních a evropsky konkurenceschopných odměn výzkumným pracovníkům při jejich zapojení do domácích i mezinárodních výzkumných projektů financovaných z veřejných prostředků.	Provázanost s ČR2030 je dána povahou dokumentu RIS3 a jeho přímou návazností na národní RIS3 strategii Klíčová oblast A: Lepší dostupnost lidských zdrojů v počtu a kvalitě pro inovační podnikání, výzkum a vývoj Klíčová oblast B: Zvýšení inovační výkonnosti regionu Zvýšení počtu začínajících a technologicky orientovaných firem ve ZK Svou povahou krajská RIS 3 naplňuje v dostatečné míře ČR 2030 a IP.	3

Jihomoravský kraj					
Název	Vznik	Vazba ČR 2030	Vazba k IP	Stručný komentář k obsahu	Hodnocení 0-3
				Doporučení/Potenciál	
Program rozvoje Jihomoravského kraje 2018-2021	1.3.2018	<p>1.1 Vhodné socioekonomické podmínky podporují dobré fungování rodin. Zaměřují se na finanční zajištění rodiny, slučitelnost práce a rodiny a služby péče o děti i seniory. Umožňují tak získat dostatek volného času pro zkvalitňování rodinných vztahů.</p> <p>1.2 Rodinám se specifickými potřebami je věnována zvláštní pozornost. Jsou přijímána cílená opatření přispívající k rovnému přístupu ke vzdělávání a uplatnění členů těchto rodin na trhu práce i ve společnosti.</p> <p>8.2 Roste inovační aktivita podniků, založená zejména na výsledcích domácího výzkumu a vývoje, a rozsah spolupráce mezi akademickou a podnikatelskou sférou.</p> <p>9.1 Snižují se emise skleníkových plynů a náročnost produktu na tyto emise</p> <p>9.4 Využívání domácí zemědělské produkce se zvyšuje a snižuje se tak dovoz zemědělských produktů a posiluje se potravinová soběstačnost.</p> <p>15.2 Snižuje se míra ohrožení půdy vodní a větrnou erozí</p> <p>18.2 Města jsou přátelská ke všem věkovým a uživatelským skupinám.</p> <p>19.5 Významně roste délka cyklostezek a komunikací vhodných pro cyklisty a cyklistky.</p>	<p>Průřezový dokument reagující na celou řadu opatření a doporučení.</p> <p>Například:</p> <p>1.1 a) Motivovat zaměstnavatele, aby poskytovali flexibilní formy práce, která je zároveň stabilní a důstojná, a vytvářeli celkové proročinné a atraktivní pracovní prostředí formou firemních školek, dětských skupin a dalších rodinných benefitů umožňujících sladování pracovního a rodinného života (work-life balance) i dlouhodobé plánování profesionálního rozvoje svých zaměstnanců.</p> <p>1.1 iv. Podporovat participaci seniorů na veřejném životě, prohlubovat mezigenerační spolupráci a posílit zapojení starších osob do dobrovolnických aktivit.</p> <p>8.2 a) Naplňovat Národní politiku výzkumu, vývoje a inovací na léta 2016–2020. (ÚV, MŠMT, TAČR)</p> <p>8.2 b) Zajistit dostatečnou administrativní kapacitu pro tvorbu navazující politiky VaV po roce 2020. (všechny resorty, TAČR)</p> <p>Strategie často odráží do jisté míry cíle ČR 2030, protože ty jsou definovány více obecně. Na konkrétní opatření a doporučení z IP pak často již nereaguje.</p>	<p>Udržitelný rozvoj se promítá do celého Programu rozvoje kraje. Přímá spojitost s ČR 2030 zmíněna není a dá se tak předpokládat, že opět se jedná o spojitost založenou na náhodě.</p> <p>Nicméně udržitelný rozvoj je v Programu rozvoji kraje silně zakotven a rozvíjí důležité cíle ČR 2030</p> <p>Je zde potenciál pro větší propojenost s konkrétními opatřeními/doporučeními dle naplňovaných cíl. Potenciál je zde značný, dáno povahou dokumentu (Program rozvoje).</p>	3
Plán dopravní obslužnosti Jihomoravského kraje pro období let 2017 až 2021	Září 2019	<p>Minimální provázanost s ČR 2030</p> <p>10.2 Je zajištěno kvalitní dopravní spojení s ekonomickými populačními a dopravními centry Německa, Rakouska a Polska.</p> <p>20.1 Ústřední státní správa metodicky podporuje a rozvíjí nástroje udržitelného rozvoje municipalit</p>	Minimální provázanost s IP.	<p>Dokument podrobně rozebírá oblasti, které nejsou rozebírány v ČR 2030, nicméně spojitost s udržitelným rozvojem vykazuje (ale ne spojitost s konkrétními cíli ČR 2030).</p> <p>Plán schválen po skončení sledovaného období!!!</p> <p>5.5 e) Provádět stavebně-technická, administrativní a dopravně-organizační opatření s cílem snížit pod maximální přípustnou hodnotu hladinu hluku ze stávajících významně zatížených pozemních komunikací vedených v blízkosti zástavby. (MD, spolugestor: MZd)</p> <p>5.5 f) Zavádět zóny 30 km/h v obytných oblastech, snižovat maximální povolenou rychlost na pozemních komunikacích, využívat tiché asfalty a budovat absorpční protihlukové stěny především, kde jsou překračovány hlukové limity. (MD, spolugestor: MZd)</p> <p>5.5 i) Posilovat příměstskou železnici do dopravní obsluhy velkých měst a jejich okolí a v případě potřeby budovat příměstské tramvajové linky, kde chybí železniční tratě. (MD)</p> <p>5.5 j) Podpořit vybudování, příp. dokončení silničních obchvatů všech obcí, jejichž zastavěným územím dosud procházejí komunikace</p>	2

				<p>významně zatížené tranzitní dopravou. (MD)</p> <p>5.5 iv. Nezvyšovat, příp. postupně snižovat celkové počty parkovacích stání v centrech měst rušením parkovacích míst v uličním prostoru a využít takto uvolněné kapacity pro jiné účely. Systém zpoplatnění parkování koncipovat primárně s ohledem na potřebu nezvyšovat dopravní zátěže center měst a na potřeby rezidentů (mj. tzv. modré zóny a další typy vhodných parkovacích zón). Zároveň zajistit záchytná parkoviště na okrajích velkých měst s přímou vazbou na ekologické druhy hromadné dopravy. (obce)</p> <p>5.5 v. Zajistit vyšší podporu lepšího využívání tzv. multimodality. Prostřednictvím dobré nabídky bezplatného bezpečného parkování automobilu na okraji měst i v suburbánních oblastech (záchytná parkoviště P+R, popř. K+R) i jízdního kola (B+R) a jeho bezplatné přepravy (jako 21 spoluzavazadla) v prostředcích kolejové veřejné hromadné dopravy i ve vnějších příměstských pásmech velkých měst. U klíčových stanic (metra i železničních) a zastávek veřejné osobní hromadné dopravy vybudovat dostatečné kapacity pro bezpečné parkování motorových vozidel i jízdních kol. (obce)</p> <p>10.2 Je zajištěno kvalitní dopravní spojení s ekonomickými populačními a dopravními centry Německa, Rakouska a Polska.</p> <p>19.5 i. Využít v maximální míře fondů EU v rámci končícího programového období a vybudovat hustou síť bezpečné infrastruktury pro cyklo dopravu jako rovnocennou infrastruktur i pro využívání budoucími generacemi.</p> <p>19.5 ii. Zahrnout infrastrukturu pro cyklo dopravu do staveb ve veřejném zájmu.</p> <p>19.5 iii. Plánovat v rámci obce i města bezpečnou infrastrukturu pro cyklo dopravu pro každodenní dojíždění za prací, do škol, za nákupy, za zábavou i pro sportovní vyžití. (obce)</p> <p>19.6 Významně se zvyšuje počet bezemisních a nízkoemisních vozidel.</p> <p>19.6 i. Ve velkých městech zavést veřejně garantované systémy pro sdílení aut a jízdních kol (tzv. carsharing a tzv. bikesharing). (MD, obce)</p> <p>19.6 iv. Vybavovat vozový park vozidly čisté mobility u státní správy, samosprávy i státních podniků.</p> <p>18.2 Města jsou přátelská ke všem věkovým a uživatelským skupinám.</p> <p>18.2 b) V rámci integrovaných nástrojů podporovat pořízení nízkopodlažních vozidel. (MMR)</p>	
Koncepce rozvoje sportu v Jihomoravském kraji do roku 2025	2019	5. Zdraví všech skupin obyvatel se zlepšuje	Koncepce sice naplňuje cíle ČR 2030, ale nenaplňuje konkrétní opatření a doporučení vyplývající z IP.	<p>Pouze minimální provázanost s ČR 2030.</p> <p>Pouze minimální potenciál. Některá opatření/doporučení z 5. Zdraví všech skupin obyvatel se zlepšuje</p>	2

Kraj Vysočina					
Název	Vznik	Vazba ČR 2030	Vazba k IP	Stručný komentář k obsahu	Hodnocení 0-3
				Doporučení/Potenciál	
Koncepce environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty Kraje Vysočina 2018-2025	12.12.2017	4. Vzdělávání rozvíjí individuální potenciál jedinců a jejich schopnost zvládat i ovlivňovat změny a podporuje soudržnou společnost orientovanou na udržitelný rozvoj.	4.2 a) V rámci revizí kurikulárních dokumentů (RVP) začlenit důraz na přímou zkušenost s reálným světem a praxí mimo třídu a školu s cílem zapojení dalších aktérů (například subjekty veřejné správy, neziskového sektoru a firem) do samotného vzdělávání žáků. (MŠMT) 4.2 d) V rámci dalšího vzdělávání pedagogů a dalších vzdělavatelů posílit důraz na trendy, které výrazně ovlivňují roli vzdělavatelů - jako je např. udržitelný rozvoj, digitalizace a využití technologií k výuce a k práci s informacemi či posuny zkušeností žáků od reálného světa k virtuálnímu. (MŠMT) 4.3 d) Provést revize kurikulárních dokumentů (RVP) tak, aby posílily začlenění cílů a principů vzdělávání k udržitelnému rozvoji...	Koncepce podrobně rozvíjí skupinu cílů 4. Opatření a doporučení z kategorie 4 IP Vzdělávání rozvíjí individuální potenciál jedinců a jejich schopnost zvládat i ovlivňovat změny a podporuje soudržnou společnost orientovanou na udržitelný rozvoj.	3
Plán rozvoje sportu v Kraji Vysočina (2018 – 2025)	2018	5. Zdraví všech skupin obyvatel se zlepšuje	Plán sice naplňuje cíle ČR 2030, ale nenaplnuje konkrétní opatření a doporučení vyplývající z 1P.	Pouze minimální provázanost s ČR 2030. Pouze minimální potenciál. Některá opatření/doporučení z 5. Zdraví všech skupin obyvatel se zlepšuje	2
Strategický plán rozvoje zdravotnictví Kraje Vysočina	12.4.2019	5.1 Zvyšuje se délka života ve zdraví u všech skupin obyvatel České republiky. 5.2 Snižují se vlivy způsobující nerovnosti v oblasti zdraví. 5.3 Systém veřejného zdravotnictví je stabilní, všeobecně dostupný co do kvality i kapacity a současně se rozvíjí odpovídající profesní struktura. Věkový průměr lékařského i nelékařského personálu se snižuje a zlepšuje se ohodnocení všech pracovníků ve zdravotnictví. 5.4 Zdravý životní styl je podporován prostřednictvím vyšších veřejných výdajů s důrazem na primární prevenci nemocí a podporu zdraví v průběhu celého života. 16. Veřejné služby v území jsou pro všechny obyvatele lépe dostupné. Růst kvality života v jednotlivých municipalitách snižuje regionální nerovnosti.	Strategický plán sice naplňuje cíle ČR 2030, ale nenaplnuje konkrétní opatření a doporučení vyplývající z IP.	Dokument reaguje na skupinu cílů 5. Zdraví všech obyvatel se zlepšuje. Opět spojitost s ČR 2030 náhodná nicméně její cíle podrobně rozvíjí a to nejen v reakci na současné požadavky udržitelného rozvoje, ale také v reakci na současnou kvalitu zdravotní péče v regionech ČR. Opatření a doporučení z kategorie 5 IP Zdraví všech skupin obyvatel se zlepšuje.	3
Koncepce rozvoje silniční sítě na území Kraje Vysočina	15.12.2017	Dokument se zabývá tématem, které není podrobně rozebíráno v ČR 2030 a jeho spojitost s principy udržitelného rozvoje je minimální i přes to, že potenciál zapojení udržitelného rozvoje zde je.	Dokument se zabývá tématem, které není podrobně rozebíráno v IP a jeho spojitost s principy udržitelného rozvoje je minimální i přes to, že potenciál zapojení udržitelného rozvoje zde je.	Dokument se zabývá tématem, které není podrobně rozebíráno v ČR 2030 a jeho spojitost s principy udržitelného rozvoje je minimální i přes to, že potenciál zapojení udržitelného rozvoje zde je. Minimální potenciál. 5.5 f) Zavádět zóny 30 km/h v obytných oblastech, snižovat maximální povolenou rychlost na pozemních komunikacích, využívat tiché asfalty a budovat absorpční protihlukové stěny především, kde jsou překračovány hlukové limity. (MD, spolugestor: MZd)	1

<p>Územní energetická koncepce Kraje Vysočina - aktualizace 2017</p>	<p>Červen 2017</p>	<p>9.1 Snižují se emise skleníkových plynů a náročnost produktu na tyto emise. 9.3 Zvyšuje se energetická a materiálová účinnost ekonomiky. 19.1 Obce III. stupně předcházejí dopadům změny klimatu a jsou schopny se jim přizpůsobit. 19.6 Významně se zvyšuje počet bezemisních a nízkoemisních vozidel.</p>	<p>9.1 d) Zajistit prostředky z ESIF na snížení spotřeby energie v průmyslových, výrobních provozech, budovách a na podporu většího podílu OZE na konečné spotřebě energie po roce 2020. (MMR ve spolupráci s MPO) 19.6 b) V rámci konceptu Smart City počítat s čistou mobilitou včetně elektrol a cyklodopravou. (MMR)</p>	<p><i>„Udržitelnost = tento strategický cíl má ekonomický a environmentální rozměr. Z ekonomického pohledu by strategie rozvoje měla být koncipována tak, aby umožňovala dlouhodobě hradit náklady spojené s užitím energie bez negativních vlivů na kvalitu života či úroveň hospodářství. Z hlediska environmentálního se pod pojmem „udržitelný rozvoj“ rozumí společensky odpovědný přístup vědomě preferující ekologicky šetrnější - obnovitelné či druhotné - zdroje před zdroji fosilního původu, jejichž potenciál je vyčerpátný a jejichž spalování vede k nežádoucím emisím.“</i></p> <p><i>„Udržitelnost (udržitelný rozvoj) = struktura energetiky, která je dlouhodobě udržitelná z pohledu životního prostředí (nezhoršování kvality ŽP), finančně-ekonomického (finanční stabilita energetických podniků a schopnost zajistit potřebné investice do obnovy a rozvoje), lidských zdrojů (vzdělanost) a sociálních dopadů (zaměstnanost) a primárních zdrojů (dostupnost).“</i></p> <p>Dokument reaguje na současné výzvy v rámci udržitelného rozvoje a rozvíjí cíle ČR 2030.</p> <p>Dokument zmiňuje provázanost se Strategií udržitelného rozvoje ale s verzí z roku 2010. I přes svou aktualizaci z roku 2017 se jedná stále o starší dokument.</p> <p>Dokument reaguje na cíle ČR 2030 efektivními způsoby. Je zde potenciál pro rozvíjení opatření a doporučení k cílům 9.1, 9.3, 19.1 a 19.6.</p>	<p>3</p>
--	------------------------	--	--	---	----------

Pardubický kraj					
Název	Vznik	Vazba ČR 2030	Vazba k IP	Stručný komentář k obsahu	Hodnocení 0-3
				Doporučení/Potenciál	
Aktualizace Krajské přílohy k národní RIS 3 za Pardubický kraj	18.6.2019	8.2 Roste inovační aktivita podniků, založená zejména na výsledcích domácího výzkumu a vývoje, a rozsah spolupráce mezi akademickou a podnikatelskou sférou.	8.2 a) Naplňovat Národní politiku výzkumu, vývoje a inovací na léta 2016–2020. (ÚV, MŠMT, TAČR) 8.2 b) Zajistit dostatečnou administrativní kapacitu pro tvorbu navazující politiky VaV po roce 2020. (všechny resorty, TAČR) 8.2 i. Odstraňovat administrativní a byrokratické překážky, které brání vyplácení adekvátních a evropsky konkurenceschopných odměn výzkumným pracovníkům při jejich zapojení do domácích i mezinárodních výzkumných projektů financovaných z veřejných prostředků.	Klíčová oblast změn A: Dostatek kvalitních lidských zdrojů pro potřeby praxe Klíčová oblast změn B: Posílení kvality a ekonomického přínosu veřejného výzkumu Klíčová oblast změn C: Zvýšení inovační výkonnosti a podnikatelské aktivity vedoucí k ekonomické efektivitě firem Provázanost s ČR2030 je dána povahou dokumentu RIS3 a jeho přímou návazností na národní RIS3 strategii Svou povahou krajská RIS 3 naplňuje v dostatečné míře ČR 2030 a IP.	3
Koncepce podpory památkové péče na území Pardubického kraje na léta 2017 – 2020	11.9.2017	6. Vyšší veřejné investice podporují klíčové funkce kultury a rovný přístup ke kultuře a kreativitě.	6.1 a) Zajistit navýšení veřejných finančních zdrojů v kultuře a zahájit kroky k úpravám legislativy, které jsou potřeba pro zlepšení dlouhodobého finančního plánování kulturních organizací. (MK) 6.3 a) Rozpracovat dále záměry definované v dokumentu Státní kulturní politika na léta 2015-2020 (s výhledem do roku 2025) v rámci plánované Strategie podpory a rozvoje kulturních a kreativních průmyslů. (MK) Provázanosti v oblasti kultury, ale i zde shoda s IP spíše náhodná. Potenciál k rozvoji více opatření a doporučení IP.	Dokument do jisté míry naplňuje určité cíle ČR 2030 ale provázanost je jen minimální. 6.3 i. Posílit synergie péče o památky s podporou cestovního ruchu a místního rozvoje – ve spolupráci MK s MMR (včetně státní příspěvkové organizace CzechTourism), kraji a místními vysokými školami. Vzhledem k zvažovanému přesunu agendy cestovního ruchu na MK analyzovat posílení dosavadní spolupráce. (MK, MMR, kraje) Potenciál ve skupině cílů 6. Vyšší veřejné investice podporují klíčové funkce kultury a rovný přístup ke kultuře a kreativitě.	2
Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb Pardubického kraje 2019-2021	19.2.2019	1.1 Vhodné socioekonomické podmínky podporují dobré fungování rodin. Zaměřují se na finanční zajištění rodiny, slučitelnost práce a rodiny a služby péče o děti i seniory. Umožňují tak získat dostatek volného času pro zkvalitňování rodinných vztahů. 1.2 Rodinám se specifickými potřebami je věnována zvláštní pozornost. Jsou přijímána cílená opatření přispívající k rovnému přístupu ke vzdělávání a uplatnění členů těchto rodin na trhu práce i ve společnosti. 2.2 Přístup k důstojné práci se rozšiřuje i pro skupiny, které jsou na trhu práce dosud znevýhodněné – rodiče na rodičovské dovolené, osoby se zdravotním postižením nebo osoby starší 50 let 5. Zdraví všech skupin obyvatel se zlepšuje.	1.1 iii. V oblasti veřejných služeb zajistit finančně a místně dostupné předškolní vzdělávání a péči v mateřských školách, dětských skupinách a mikrojeslích. Pro podporu sladování rodinného a pracovního života rodičů dětí mladšího školního věku zajistit dostatek kapacit ve školních družinách a zabezpečit v rámci jejich činnosti základní nabídku volnočasových zájmových kroužků. 1.1 iv. Podporovat participaci seniorů na veřejném životě, prohlubovat mezigenerační spolupráci a posílit zapojení starších osob do dobrovolnických aktivit. 1.1 a 1.2 b) V souladu s Koncepcí rodinné politiky posílit podporu rodin se specifickými potřebami prostřednictvím peněžních	Dokument průřezově reaguje na cíle ČR 2030 a to na soubor cílů týkajících se sociálních služeb (rodiny, seniory, OZP...) Provázanost s ČR 2030 pravděpodobně náhodná nicméně rozvíjí celou řadu jejich cílů.	3

		<p>5.4 Zdravý životní styl je podporován prostřednictvím vyšších veřejných výdajů s důrazem na primární prevenci nemocí a podporu zdraví v průběhu celého života.</p> <p>5.5 Snižuje se konzumace návykových látek i zátěž obyvatel zdravotně rizikovými látkami a hlukem prostřednictvím lepší kvality životního prostředí. Příslušné limity škodlivých látek a hluku nejsou překračovány.</p>	<p>transferů rodinám a především prostřednictvím poskytování dostupných příslušných veřejných služeb pro rodiny. (MPSV, spolugestor: MF)</p> <p>2.2 a) Zajistit dostupnost kariérového poradenství pro osoby se ztíženým přístupem na trh práce s cílem odstraňování bariér ke vstupu na otevřený trh práce. (MPSV)</p> <p>5.3 d) Zajistit propojení zdravotního a sociálního pomezí pro efektivnější poskytování péče a optimalizaci lidských zdrojů i pro zvyšování kvality péče a bezpečí pacientů. (MZd, MPSV, spolugestor: MF)</p> <p>5.5 h) Zvýšit veřejné výdaje na léčbu adiktologických poruch a prevenci užívání návykových látek i efektivitu a účelnost jejich vynakládání. Zvýšit finanční podporu pro prevenci a léčbu závislostí. (ÚV, spolugestor: MZd, MF, MŠMT, MV)</p>	<p>Další potenciál naplňování opatření a doporučení dle naplňovaných cílů, tedy: 1.1, 1.2, 2.2, 5.4 a 5.5.</p>	
Plán rozvoje sportu v Pardubickém kraji 2018 -2025	25.6.2018	5. Zdraví všech skupin obyvatel se zlepšuje	Plán sice naplňuje cíle ČR 2030, ale nenaplnuje konkrétní opatření a doporučení vyplývající z IP.	<p>Pouze minimální provázanost s ČR 2030.</p> <p>Pouze minimální potenciál. Některá opatření/doporučení z 5. Zdraví všech skupin obyvatel se zlepšuje</p>	2
Územní energetické koncepce Pardubického kraje - aktualizace 2018	19.2.2019	<p>9.1 Snižují se emise skleníkových plynů a náročnost produktu na tyto emise.</p> <p>9.3 Zvyšuje se energetická a materiálová účinnost ekonomiky.</p> <p>19. Města a obce omezila emise skleníkových plynů a adaptovala se na negativní dopady změny klimatu.</p> <p>19.1 Obce III. stupně předcházejí dopadům změny klimatu a jsou schopny se jim přizpůsobit.</p> <p>19.6 Významně se zvyšuje počet bezemisních a nízkoemisních vozidel.</p>	<p>9.1 d) Zajistit prostředky z ESIF na snížení spotřeby energie v průmyslových, výrobních provozech, budovách a na podporu většího podílu OZE na konečné spotřebě energie po roce 2020. (MMR ve spolupráci s MPO)</p> <p>19.6 b) V rámci konceptu Smart City počítat s čistou mobilitou včetně elektrokol i cyklodopravou. (MMR)</p>	<p>„Vizí Územní energetické koncepce Pardubického kraje je zajistit spolehlivé a hospodárné zásobování a nakládání s palivy a energií v souladu s udržitelným rozvojem kraje.“</p> <p>Priority:</p> <ul style="list-style-type: none"> - zajištění optimální dodávky energií pro stávající odběratele i pro rozvoj území; - snižování energetické náročnosti všech spotřebitelských sektorů; - snižování emisní zátěže ze zdrojů tepla spalujících tuhá, kapalná i plynná paliva ve vyjmenovaných oblastech; - maximální využívání kombinované výroby tepla a elektrické energie; - maximální využívání obnovitelných zdrojů energie. <p>Dokument reaguje na současné výzvy v rámci udržitelného rozvoje a rozvíjí cíle ČR 2030.</p> <p>Dokument reaguje na cíle ČR 2030 efektivními způsoby. Je zde potenciál pro rozvíjení opatření a doporučení k cílům 9.1, 9.3, 19.1 a 19.6.</p>	3

Královehradecký kraj					
Název	Vznik	Vazba ČR 2030	Vazba k IP	Stručný komentář k obsahu	
				Doporučení/Potenciál	Hodnocení 0-3
Program rozvoje Královehradeckého kraje 2017-2020	19.6.2017	<p>2.1 Trh práce vykazuje na celostátní i regionální úrovni nižší strukturální nerovnováhu, zmírňuje se polarizace trhu práce i její společenské dopady.</p> <p>5.4 Zdravý životní styl je podporován prostřednictvím vyšších veřejných výdajů s důrazem na primární prevenci nemocí a podporu zdraví v průběhu celého života.</p> <p>8.2 Roste inovační aktivita podniků, založená zejména na výsledcích domácího výzkumu a vývoje, a rozsah spolupráce mezi akademickou a podnikatelskou sférou.</p> <p>9.1 Snižují se emise skleníkových plynů a náročnost produktu na tyto emise.</p> <p>9.2 Zvyšuje se podíl oběhového hospodářství na celkovém objemu materiálových toků.</p> <p>9.3 Zvyšuje se energetická a materiálová účinnost ekonomiky.</p> <p>9.4 Využívání domácí zemědělské produkce se zvyšuje a snižuje se tak dovoz zemědělských produktů a posiluje se potravinová soběstačnost.</p> <p>10.2 Je zajištěno kvalitní dopravní spojení s ekonomickými populačními a dopravními centry Německa, Rakouska a Polska.</p> <p>19.6 Významně se zvyšuje počet bezemisních a nízkoemisních vozidel.</p> <p>20.1 Ústřední státní správa metodicky podporuje a rozvíjí nástroje udržitelného rozvoje municipalit.</p> <p>-> Průřezově reaguje na širokou škálu cílů ČR 2030, zde uvedeny ty nejvýznamnější, dokument se však do jisté míry dotýká většiny cílů</p>	<p>2.1 a) Revidovat systém rekvalifikací tak, aby více odpovídal potřebám (mj. stárnoucí a digitalizující se) společnosti. (MPSV)</p> <p>5.4 b) Podporovat a udržet úroveň zdravotní gramotnosti veřejnosti pomocí vzdělávání v této oblasti na základních i středních školách. Využít k tomu i veřejné propagační kampaně s univerzálním apelem a dosahem a přitom pro tuto osvětu zajistit dostatečný objem vynaložených veřejných prostředků. (MŠMT, spolugestor: MZd, MPSV, MF)</p> <p>5.4 d) Efektivně využívat prostředky z veřejného zdravotního pojištění (tj. zejména z tzv. fondů prevence zdravotních pojištěn) k podpoře zdraví a prevenci nemocí. (MZd)</p> <p>8.2 a) Naplňovat Národní politiku výzkumu, vývoje a inovací na léta 2016–2020. (ÚV, MŠMT, TAČR)</p> <p>8.2 b) Zajistit dostatečnou administrativní kapacitu pro tvorbu navazující politiky VaV po roce 2020. (všechny resorty, TAČR)</p> <p>9.1 d) Zajistit prostředky z ESIF na snížení spotřeby energie v průmyslových, výrobních provozech, budovách a na podporu většího podílu OZE na konečné spotřebě energie po roce 2020. (MMR ve spolupráci s MPO)</p> <p>19.6 b) V rámci konceptu Smart City počítat s čistou mobilitou včetně elektrokol i cyklo dopravy. (MMR)</p> <p>-> Pouze výčet nejvýznamnějších provázaností s IP.</p>	<p>1.1 Zvýšit konkurenceschopnost ekonomiky a podpořit rozvoj podnikatelského prostředí na území Královehradeckého kraje</p> <p>2.1 Napojit Královehradecký kraj na nadřazenou dopravní síť meziregionálního a přeshraničního významu</p> <p>2.3 Zajistit dostatečnou dopravní obslužnost kraje veřejnou dopravou šetrnou k životnímu prostředí a zvýšit její atraktivitu</p> <p>4.2 Zefektivnit odpadové hospodářství a eliminovat ekologické zátěže na území Královehradeckého kraje</p> <p>4.3 Zajistit udržitelné zásobování energiemi a jejich šetrné využívání na celém území Královehradeckého kraje</p> <p>4.4 Chránit všechny složky životního prostředí, šetrně pečovat o krajinu a přírodní ekosystémy na území kraje a podporovat rozvoj ekologického vzdělávání, výchovy a osvěty</p> <p>4.5 Zvýšit konkurenceschopnost zemědělství a lesnictví a podporovat rozvoj jejich mimoprodukčních funkcí</p> <p>-> Pouze výčet nejzajímavějších cílů</p> <p>Program rozvoje kraje naplňuje celou řadu cílů ČR 2030. Ačkoliv nezmiňuje svou přímou spojitost s ČR 2030, dá se zde inspirace dokumentem, popř. jeho předchozí verzí předpokládat.</p> <p>Ukázkový příklad udržitelného Programu rozvoje kraje</p> <p>Program do vysoké míry naplňuje cíle/opatření/doporučení. Další potenciál v opatřeních/doporučeních dle naplňovaných cílů, tedy 2.1, 5.4, 8.2, 9.1, 9.2, 9.3, 9.4, 10.2, 19.6 a 20.1. Povaha dokumentu (Program rozvoje) však skýtá potenciál pro průřezové naplňování bezpočtu dalších cílů/opatření/doporučení.</p>	3

<p>Střednědobý plán sociálních služeb Královéhradeckého kraje 2018-2020</p>	<p>4.12.2017</p>	<p>1.1 Vhodné socioekonomické podmínky podporují dobré fungování rodin. Zaměřují se na finanční zajištění rodiny, sloužitelnost práce a rodiny a služby péče o děti i seniory. Umožňují tak získat dostatek volného času pro zkvalitňování rodinných vztahů. 1.2 Rodinám se specifickými potřebami je věnována zvláštní pozornost. Jsou přijímána cílená opatření přispívající k rovnému přístupu ke vzdělávání a uplatnění členů těchto rodin na trhu práce i ve společnosti. 2.2 Přístup k důstojné práci se rozšiřuje i pro skupiny, které jsou na trhu práce dosud znevýhodněné – rodiče na rodičovské dovolené, osoby se zdravotním postižením nebo osoby starší 50 let 3.1 Dlouhodobě se snižuje podíl osob ohrožených chudobou a sociálním vyloučením. 5. Zdraví všech skupin obyvatel se zlepšuje. 5.4 Zdravý životní styl je podporován prostřednictvím vyšších veřejných výdajů s důrazem na primární prevenci nemocí a podporu zdraví v průběhu celého života.</p>	<p>1.1 iii. V oblasti veřejných služeb zajistit finančně a místně dostupné předškolní vzdělávání a péči v mateřských školách, dětských skupinách a mikrojeslích. Pro podporu sladování rodinného a pracovního života rodičů dětí mladšího školního věku zajistit dostatek kapacit ve školních družinách a zabezpečit v rámci jejich činnosti základní nabídku volnočasových zájmových kroužků. 1.1 iv. Podporovat participaci seniorů na veřejném životě, prohlubovat mezigenerační spolupráci a posílit zapojení starších osob do dobrovolnických aktivit. 1.1 a 1.2 b) V souladu s Konceptí rodinné politiky posílit podporu rodin se specifickými potřebami prostřednictvím peněžních transferů rodinám a především prostřednictvím poskytování dostupných příslušných veřejných služeb pro rodiny. (MPSV, spolugestor: MF) 2.2 a) Zajistit dostupnost kariérového poradenství pro osoby se ztíženým přístupem na trh práce s cílem odstraňování bariér ke vstupu na otevřený trh práce. (MPSV) 5,3 d) Zajistit propojení zdravotního a sociálního pomezí pro efektivnější poskytování péče a optimalizaci lidských zdrojů i pro zvyšování kvality péče a bezpečí pacientů. (MZd, MPSV, spolugestor: MF)</p>	<p>Dokument průřezově reaguje na cíle ČR 2030 a to na soubor cílů týkajících se sociálních služeb (rodiny, seniři, OZP, osoby v krizi, inovace v sociálních službách...).</p> <p>Provázanost s ČR 2030 pravděpodobně náhodná, ale rozvíjí celou řadu jejich cílů.</p> <p>Další potenciál naplňování opatření a doporučení dle naplňovaných cílů, tedy: 1.1, 1.2, 2.2, 3.1 a 5.4.</p>	<p>3</p>
<p>Strategie rozvoje Královéhradeckého kraje na období 2021–2027</p>	<p>2019</p>	<p>Reaguje na velkou většinu cílů ČR 2030. Zde uvedeny ty nejvýznamnější: 3.1 Dlouhodobě se snižuje podíl osob ohrožených chudobou a sociálním vyloučením. 5.1 Zvyšuje se délka života ve zdraví u všech skupin obyvatel České republiky. 5.2 Snižují se vlivy způsobující nerovnosti v oblasti zdraví. 5.3 Systém veřejného zdravotnictví je stabilní, všeobecně dostupný co do kvality i kapacity a současně se rozvíjí odpovídající profesní struktura. Věkový průměr lékařského i nelékařského personálu se snižuje a zlepšuje se ohodnocení všech pracovníků ve zdravotnictví. 6.1 Do oblasti kultury směřují vyšší veřejné výdaje a posilují se možnosti dlouhodobého finančního plánování kulturních organizací. 8.2 Roste inovační aktivita podniků, založená zejména na výsledcích domácího výzkumu a vývoje, a rozsah spolupráce mezi</p>	<p>2.1 a) Revidovat systém rekvalifikací tak, aby více odpovídal potřebám (mj. stárnoucí a digitalizující se) společnosti. (MPSV) 5.4 b) Podporovat a udržet úroveň zdravotní gramotnosti veřejnosti pomocí vzdělávání v této oblasti na základních i středních školách. Využít k tomu i veřejné propagační kampaně s univerzálním apelem a dosahem a přitom pro tuto osvětu zajistit dostatečný objem vynaložených veřejných prostředků. (MŠMT, spolugestor: MZd, MPSV, MF) 5.4 d) Efektivně využívat prostředky z veřejného zdravotního pojištění (tj. zejména z tzv. fondů prevence zdravotních pojištěnec) k podpoře zdraví a prevenci nemocí. (MZd) 8.2 a) Naplňovat Národní politiku výzkumu, vývoje a inovací na léta 2016–2020. (ÚV, MŠMT, TAČR) 8.2 b) Zajistit dostatečnou administrativní kapacitu pro tvorbu navazující politiky VaV po</p>	<p>Dokument vyloženě zmiňuje svou provázanost s ČR 2030: <i>„Česká republika 2030 je strategickým rámcem pro dlouhodobý rozvoj české společnosti, jehož cílem je zvyšování kvality života všech obyvatel České republiky při respektování přírodních limitů. Na základě strukturální analýzy současného stavu a trendů formuluje strategické a specifické cíle, kterých by Česká republika měla do roku 2030 dosáhnout. Jejich naplňování bude v gesci věcně příslušných ústředních orgánů státní správy, strategický rámeček zároveň bude sloužit jako vodítko pro rozvoj regionů a obcí. Česká republika 2030 propojuje dva významné koncepty – kvalitu života a udržitelný rozvoj a formuluje své cíle celkem v šesti klíčovém oblastech:“</i></p> <p>Velmi průřezová strategie, naplňující velkou většinu cílů ČR 2030.</p> <p>Strategie schválena až po skončení sledovaného období!!!</p>	<p>3</p>

		<p>akademickou a podnikatelskou sférou.</p> <p>9.1 Snižují se emise skleníkových plynů a náročnost produktu na tyto emise.</p> <p>9.2 Zvyšuje se podíl oběhového hospodářství na celkovém objemu materiálových toků.</p> <p>9.3 Zvyšuje se energetická a materiálová účinnost ekonomiky.</p> <p>17. Růst kvality života v jednotlivých municipalities snižuje regionální nerovnosti.</p> <p>18. Kvalitní urbánní rozvoj sídelních útvarů je zajištěn.</p> <p>19. Města a obce omezila emise skleníkových plynů a adaptovala se na negativní dopady změny klimatu.</p>	<p>roce 2020. (všechny resorty, TAČR)</p> <p>9.1 d) Zajistit prostředky z ESIF na snížení spotřeby energie v průmyslových, výrobních provozech, budovách a na podporu většího podílu OZE na konečné spotřebě energie po roce 2020. (MMR ve spolupráci s MPO)</p> <p>19.6 b) V rámci konceptu Smart City počítat s čistou mobilitou včetně elektrokol i cyklopravou. (MMR)</p> <p>9.2 v. Provádět osvětové aktivity v oblasti oběhového hospodářství na všech úrovních: jedinci, veřejná správa, vzdělávací zařízení na všech stupních, průmyslové a zaměstnavatelské svazy, asociace, sdružení a další. Podporovat preference výrobků z druhotných surovin, provádět osvětu o významu třídění odpadů a recyklace aj., podporovat opravy, znovu používání či sdílení produktů – realizovat opatření z Programu předcházení vzniku odpadů, aktivity v oblasti prevence vzniku odpadů (metodiky a letáky MŽP).</p>	<p>Strategie do vysoké míry naplňuje cíle/opatření/doporučení. Další potenciál v opatřeních/doporučeních dle naplňovaných cílů, tedy 3.1, 5.1, 5.2, 5.3, 6.1, 8.2, 9.1, 9.2, 9.3, skupina cílů 17, skupina 18 a skupina 19. Povaha dokumentu (Strategie rozvoje) však skýtá potenciál pro průřezové naplňování bezpočtu dalších cílů/opatření/doporučení.</p>	
--	--	---	---	---	--

Liberecký kraj					
Název	Vznik	Vazba ČR 2030	Vazba k IP	Stručný komentář k obsahu	Hodnocení 0-3
				Doporučení/Potenciál	
Aktualizace Krajské přílohy k Národní RIS3 za Liberecký kraj	26.6.2018	8.2 Roste inovační aktivita podniků, založená zejména na výsledcích domácího výzkumu a vývoje, a rozsah spolupráce mezi akademickou a podnikatelskou sférou.	8.2 a) Naplňovat Národní politiku výzkumu, vývoje a inovací na léta 2016–2020. (ÚV, MŠMT, TAČR) 8.2 b) Zajistit dostatečnou administrativní kapacitu pro tvorbu navazující politiky VaV po roce 2020. (všechny resorty, TAČR) 8.2 i. Odstraňovat administrativní a byrokratické překážky, které brání vyplácení adekvátních a evropsky konkurenceschopných odměn výzkumným pracovníkům při jejich zapojení do domácích i mezinárodních výzkumných projektů financovaných z veřejných prostředků.	<p>Provázanost s ČR2030 je dána povahou dokumentu RIS3 a jeho přímou návazností na národní RIS3 strategii.</p> <p>Klíčová oblast změn A: LIDSKÉ ZDROJE PRO INOVACE, VĚDU A VÝZKUM Klíčová oblast změn B: INOVATIVNÍ PODNIKATELSKÉ PROSTŘEDÍ Klíčová oblast změn C: POSÍLENÍ SCHOPNOSTÍ VaV CENTER A SPECIALISTŮ VYTVÁŘET APLIKOVATELNÉ VÝSLEDKY Klíčová oblast změn D: PROSTŘEDÍ PRO ROZVOJ INOVAČNÍHO EKOSYSTÉMU</p> <p><i>„Liberecký kraj rozvíjející se v souladu s principy udržitelného rozvoje, opírající se o kreativní inovativní firmy schopné obstát na globálním trhu i o mezinárodně významné instituce v sektoru vědy a výzkumu.“</i></p> <p>Svou povahou krajská RIS 3 naplňuje v dostatečné míře ČR 2030 a IP.</p>	3
Plán rozvoje sportu v Libereckém kraji na roky 2018 – 2020	30.1.2018	5. Zdraví všech skupin obyvatel se zlepšuje	Plán sice naplňuje cíle ČR 2030, ale nenaplňuje konkrétní opatření a doporučení vyplývající z IP.	Pouze minimální provázanost s ČR 2030.	2

				Pouze minimální potenciál. Některá opatření/doporučení z 5. Zdraví všech skupin obyvatel se zlepšuje	
Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb Libereckého kraje na období 2018 - 2020	27.6.2017	<p>1.1 Vhodné socioekonomické podmínky podporují dobré fungování rodin. Zaměřují se na finanční zajištění rodiny, slučitelnost práce a rodiny a služby péče o děti i seniory. Umožňují tak získat dostatek volného času pro zkvalitňování rodinných vztahů.</p> <p>1.2 Rodinám se specifickými potřebami je věnována zvláštní pozornost. Jsou přijímána cílená opatření přispívající k rovnému přístupu ke vzdělávání a uplatnění členů těchto rodin na trhu práce i ve společnosti.</p> <p>3.1 Dlouhodobě se snižuje podíl osob ohrožených chudobou a sociálním vyloučením.</p> <p>5. Zdraví všech skupin obyvatel se zlepšuje.</p> <p>5.4 Zdravý životní styl je podporován prostřednictvím vyšších veřejných výdajů s důrazem na primární prevenci nemocí a podporu zdraví v průběhu celého života.</p> <p>5.5 Snižuje se konzumace návykových látek i zátěž obyvatel zdravotně rizikovými látkami a hlukem prostřednictvím lepší kvality životního prostředí. Příslušné limity škodlivých látek a hluku nejsou překračovány.</p>	<p>1.1 iii. V oblasti veřejných služeb zajistit finančně a místně dostupné předškolní vzdělávání a péči v mateřských školách, dětských skupinách a mikrojeslích. Pro podporu sladování rodinného a pracovního života rodičů dětí mladšího školního věku zajistit dostatek kapacit ve školních družinách a zabezpečit v rámci jejich činnosti základní nabídku volnočasových zájmových kroužků.</p> <p>1.1 iv. Podporovat participaci seniorů na veřejném životě, prohlubovat mezigenerační spolupráci a posílit zapojení starších osob do dobrovolnických aktivit.</p> <p>1.1 a 1.2 b) V souladu s Konceptí rodinné politiky posílit podporu rodin se specifickými potřebami prostřednictvím peněžních transferů rodinám a především prostřednictvím poskytování dostupných příslušných veřejných služeb pro rodiny. (MPSV, spolugestor: MF)</p> <p>5.3 d) Zajistit propojení zdravotního a sociálního pomezí pro efektivnější poskytování péče a optimalizaci lidských zdrojů i pro zvyšování kvality péče a bezpečí pacientů. (MZd, MPSV, spolugestor: MF)</p> <p>5.4 b) Podporovat a udržet úroveň zdravotní gramotnosti veřejnosti pomocí vzdělávání v této oblasti na základních i středních školách. Využít k tomu i veřejné propagační kampaně s univerzálním apelem a dosahem a přitom pro tuto osvětu zajistit dostatečný objem vynaložených veřejných prostředků. (MŠMT, spolugestor: MZd, MPSV, MF)</p>	<p>Dokument průřezově reaguje na cíle ČR 2030 a to na soubor cílů týkajících se sociálních služeb (rodiny, seniři, OZP, osoby se sociálním vyloučením, mládež do 26 let...).</p> <p>Provázanost s ČR 2030 pravděpodobně náhodná (už jen z důvodu schválení strategie ve kratce po zveřejnění ČR 2030), ale rozvíjí celou řadu jejích cílů.</p> <p>Další potenciál naplňování opatření a doporučení dle naplňovaných cílů, tedy: 1.1, 1.2, 3.1, 5.4 a 5.5.</p>	3
Plán protidrogové politiky Libereckého kraje na období 2019 - 2022	Červen 2019	<p>5.5 Snižuje se konzumace návykových látek i zátěž obyvatel zdravotně rizikovými látkami a hlukem prostřednictvím lepší kvality životního prostředí. Příslušné limity škodlivých látek a hluku nejsou překračovány.</p>	<p>5.5 h) Zvýšit veřejné výdaje na léčbu adiktologických poruch a prevenci užívání návykových látek i efektivitu a účelnost jejich vynakládání. Zvýšit finanční podporu pro prevenci a léčbu závislostí. (ÚV, spolugestor: MZd, MF, MŠMT, MV)</p>	<p>Dokument úzce souvisí s jedním konkrétním cílem a další potenciál souvislosti s IP je zde minimální. IP se návykovými látkami zabývá jen v jednom cíli.</p>	2

Ústecký kraj					
Název	Vznik	Vazba ČR 2030		Stručný komentář k obsahu	Hodnocení 0-3
				Doporučení/Potenciál	
Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb v Ústeckém kraji na období 2019–2021	Říjen 2018	<p>1.1 Vhodné socioekonomické podmínky podporují dobré fungování rodin. Zaměřují se na finanční zajištění rodiny, slučitelnost práce a rodiny a služby péče o děti i seniory. Umožňují tak získat dostatek volného času pro zkvalitňování rodinných vztahů.</p> <p>1.2 Rodinám se specifickými potřebami je věnována zvláštní pozornost. Jsou přijímána cílená opatření přispívající k rovnému přístupu ke vzdělávání a uplatnění členů těchto rodin na trhu práce i ve společnosti.</p> <p>3.1 Dlouhodobě se snižuje podíl osob ohrožených chudobou a sociálním vyloučením.</p> <p>5.5 Snižuje se konzumace návykových látek i zátěž obyvatel zdravotně rizikovými látkami a hlukem prostřednictvím lepší kvality životního prostředí. Příslušné limity škodlivých látek a hluku nejsou překračovány.</p>	<p>1.1 iii. V oblasti veřejných služeb zajistit finančně a místně dostupné předškolní vzdělávání a péči v mateřských školách, dětských skupinách a mikrojeslích. Pro podporu sladování rodinného a pracovního života rodičů dětí mladšího školního věku zajistit dostatek kapacit ve školních družinách a zabezpečit v rámci jejich činnosti základní nabídku volnočasových zájmových kroužků.</p> <p>1.1 iv. Podporovat participaci seniorů na veřejném životě, prohlubovat mezigenerační spolupráci a posílit zapojení starších osob do dobrovolnických aktivit.</p> <p>1.1 a 1.2 b) V souladu s Koncepcí rodinné politiky posílit podporu rodin se specifickými potřebami prostřednictvím peněžních transferů rodinám a především prostřednictvím poskytování dostupných příslušných veřejných služeb pro rodiny. (MPSV, spolugestor: MF)</p> <p>5.5 h) Zvýšit veřejné výdaje na léčbu adiktologických poruch a prevenci užívání návykových látek i efektivitu a účelnost jejich vynakládání. Zvýšit finanční podporu pro prevenci a léčbu závislosti. (ÚV, spolugestor: MZd, MF, MŠMT, MV)</p>	<p>Průřezový dokument zabývající se sociálními službami reagující na ty cíle ČR 2030, které souvisejí se sociálními službami. Přímá spojitost s ČR 2030 pravděpodobně náhodně nicméně rozvíjí její cíle.</p> <p>Další potenciál naplňování opatření a doporučení dle naplňovaných cílů, tedy: 1.1, 1.2, 3.1 a 5.5.</p>	3
Koncepce podpory sportu a pohybových aktivit občanů Ústeckého kraje na období 2018 až 2028	2018	5. Zdraví všech skupin obyvatel se zlepšuje	Plán sice naplňuje cíle ČR 2030, ale nenaplňuje konkrétní opatření a doporučení vyplývající z IP.	<p>Pouze minimální provázanost s ČR 2030.</p> <p>Pouze minimální potenciál. Některá opatření/doporučení z 5. Zdraví všech skupin obyvatel se zlepšuje</p>	2

Karlovarský kraj					
Název	Vznik	Vazba ČR 2030	Vazba k IP	Stručný komentář k obsahu	Hodnocení 0-3
				Doporučení/Potenciál	
Koncepce prevence kriminality Karlovarského kraje 2018-2022	7.12.2017	Strategie se podrobně zabývá tématem, které není rozebíráno v ČR 2030. Také potenciál pro zařazení konkrétních cílů ČR 2030 do této strategie je minimální.	Strategie se podrobně zabývá tématem, které není rozebíráno v IP.	Strategie se podrobně zabývá celou řadou cílů ČR 2030. Potenciál minimální.	1
Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb v Karlovarském kraji 2018-2020	22.6.2017	1.1 Vhodné socioekonomické podmínky podporují dobré fungování rodin. Zaměřují se na finanční zajištění rodiny, slučitelnost práce a rodiny a služby péče o děti i seniory. Umožňují tak získat dostatek volného času pro zkvalitňování rodinných vztahů. 1.2 Rodinám se specifickými potřebami je věnována zvláštní pozornost. Jsou přijímána cílená opatření přispívající k rovnému přístupu ke vzdělávání a uplatnění členů těchto rodin na trhu práce i ve společnosti. 2.2 Přístup k důstojné práci se rozšiřuje i pro skupiny, které jsou na trhu práce dosud znevýhodněné – rodiče na rodičovské dovolené, osoby se zdravotním postižením nebo osoby starší 50 let 3.1 Dlouhodobě se snižuje podíl osob ohrožených chudobou a sociálním vyloučením. 5. Zdraví všech skupin obyvatel se zlepšuje. 5.4 Zdravý životní styl je podporován prostřednictvím vyšších veřejných výdajů s důrazem na primární prevenci nemocí a podporu zdraví v průběhu celého života. 5.5 Snižuje se konzumace návykových látek i zátěž obyvatel zdravotně rizikovými látkami a hlukem prostřednictvím lepší kvality životního prostředí. Příslušné limity škodlivých látek a hluku nejsou překračovány.	1.1 iii. V oblasti veřejných služeb zajistit finančně a místně dostupné předškolní vzdělávání a péči v mateřských školách, dětských skupinách a mikrojeslích. Pro podporu slaďování rodinného a pracovního života rodičů dětí mladšího školního věku zajistit dostatek kapacit ve školních družinách a zabezpečit v rámci jejich činnosti základní nabídku volnočasových zájmových kroužků. 1.1 iv. Podporovat participaci seniorů na veřejném životě, prohlubovat mezigenerační spolupráci a posílit zapojení starších osob do dobrovolnických aktivit. 1.1 a 1.2 b) V souladu s Koncepcí rodinné politiky posílit podporu rodin se specifickými potřebami prostřednictvím peněžních transferů rodinám a především prostřednictvím poskytování dostupných příslušných veřejných služeb pro rodiny. (MPSV, spolugestor: MF) 2.2 a) Zajistit dostupnost kariérového poradenství pro osoby se ztíženým přístupem na trh práce s cílem odstraňování bariér ke vstupu na otevřený trh práce. (MPSV) 3.1 b) Klást důraz na další koordinaci přístupů k sociálnímu vyloučení a chudobě mezi státní správou a samosprávou a na multidisciplinární spolupráci v lokalitě. (ÚV, spolugestor: MPSV) 5.3 d) Zajistit propojení zdravotního a sociálního pomezí pro efektivnější poskytování péče a optimalizaci lidských zdrojů i pro zvyšování kvality péče a bezpečí pacientů. (MZd, MPSV, spolugestor: MF) 5.4 b) Podporovat a udržet úroveň zdravotní gramotnosti veřejnosti pomocí vzdělávání v této oblasti na základních i středních školách. Využít k tomu i veřejné propagační kampaně s univerzálním apelem a dosahem a přitom pro tuto osvětu zajistit dostatečný objem vynaložených veřejných prostředků. (MŠMT, spolugestor: MZd, MPSV, MF) 5.5 h) Zvýšit veřejné výdaje na léčbu adiktologických poruch a prevenci užívání návykových látek i efektivitu a účelnost jejich vynakládání. Zvýšit finanční podporu pro prevenci a léčbu závislostí. (ÚV, spolugestor: MZd, MF, MŠMT, MV)	Průřezový dokument zabývající se sociálními službami a naplňuje tak celou řadu cílů ČR 2030, týkajících se sociálních služeb. Přímá spojitost s ČR 2030 pravděpodobně náhodná (také proto, že dokument byl vydán ve stejném měsíci jako ČR 2030) nicméně rozvíjí celou řadu cílů ČR 2030. Další potenciál naplňování opatření a doporučení dle naplňovaných cílů, tedy: 1.1, 1.2, 2.2, 3.1, 5.4 a 5.5.	3

Územní energetická koncepce Karlovarského kraje, aktualizace 2017-2042 (2018)	21.6.2018	<p>9.1 Snižují se emise skleníkových plynů a náročnost produktu na tyto emise.</p> <p>9.2 Zvyšuje se podíl oběhového hospodářství na celkovém objemu materiálových toků.</p> <p>9.3 Zvyšuje se energetická a materiálová účinnost ekonomiky.</p> <p>19. Města a obce omezila emise skleníkových plynů a adaptovala se na negativní dopady změny klimatu.</p> <p>19.1 Obce III. stupně předcházejí dopadům změny klimatu a jsou schopny se jim přizpůsobit.</p> <p>19.6 Významně se zvyšuje počet bezemisních a nízkoemisních vozidel.</p>	<p>9.1 d) Zajistit prostředky z ESIF na snížení spotřeby energie v průmyslových, výrobních provozech, budovách a na podporu většího podílu OZE na konečné spotřebě energie po roce 2020. (MMR ve spolupráci s MPO)</p> <p>9.2 viii. Vytvořit podmínky pro větší využívání trhu s druhotnými surovinami např. formou podpory komoditních trhů, podporu inovativních technologií apod. Podporovat využívání druhotných surovin a principy oběhového hospodářství v rámci operačních programů a dalších programů podpor. (MPO, MŽP)</p> <p>19.6 b) V rámci konceptu Smart City počítat s čistou mobilitou včetně elektrokol i cyklopravou. (MMR)</p>	<p>„Na základě analýzy a v souladu s principy udržitelného rozvoje následně stanovuje hlavní směry, cíle a priority odpadového hospodářství v regionu.“</p> <p>„Strategické cíle uvedené dle plánu jsou:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Předcházení vzniku odpadů a snižování měrné produkce odpadů. 2. Minimalizace nepříznivých účinků vzniku odpadů a nakládání s nimi na lidské zdraví a životní prostředí. 3. Udržitelný rozvoj společnosti a přiblížení se k evropské „recyklační společnosti“. 4. Maximální využívání odpadů jako náhrady primárních zdrojů (omezení těžby surovin) a přechod na oběhové hospodářství.“ <p>„Bezpečnost dodávek energie Konkurenceschopnost (energetiky a sociální přijatelnost) Udržitelnost (udržitelný rozvoj)“</p> <p>Dokument odráží současné výzvy v rámci udržitelného rozvoje a rozvíjí cíle ČR 2030, především ty týkající se kvality živ. prostředí v souvislosti s energetikou.</p>	3
Plán sportu Karlovarského kraje 2018 – 2023 „Zdravý kraj“	2018	5. Zdraví všech skupin obyvatel se zlepšuje	Plán sice naplňuje cíle ČR 2030, ale nenaplňuje konkrétní opatření a doporučení vyplývající z IP.	<p>Pouze minimální provázanost s ČR 2030.</p> <p>Pouze minimální potenciál. Některá opatření/doporučení z 5. Zdraví všech skupin obyvatel se zlepšuje</p>	2
Regionální inovační strategie Karlovarského kraje	Květen 2018	8.2 Roste inovační aktivita podniků, založená zejména na výsledcích domácího výzkumu a vývoje, a rozsah spolupráce mezi akademickou a podnikatelskou sférou.	<p>8.2 a) Naplňovat Národní politiku výzkumu, vývoje a inovací na léta 2016–2020. (ÚV, MŠMT, TAČR)</p> <p>8.2 b) Zajistit dostatečnou administrativní kapacitu pro tvorbu navazující politiky VaV po roce 2020. (všechny resorty, TAČR)</p> <p>8.2 i. Odstraňovat administrativní a byrokratické překážky, které brání vyplácení adekvátních a evropsky konkurenceschopných odměn výkonným pracovníkům při jejich zapojení do domácích i mezinárodních výzkumných projektů financovaných z veřejných prostředků.</p>	<p>Provázanost s ČR2030 je dána povahou dokumentu RIS3 a jeho přímou návazností na národní RIS3 strategii.</p> <p>Klíčové oblasti změn: A: Vyšší inovační výkonnost firem a dalších organizací B: Lépe dostupná a kvalifikovaná pracovní síla pro inovace</p> <p>Svou povahou krajská RIS 3 naplňuje v dostatečné míře ČR 2030 a IP.</p>	3

Plzeňský kraj					
Název	Vznik	Vazba ČR 2030	Vazba k IP	Stručný komentář k obsahu	Hodnocení 0-3
				Doporučení/Potenciál	
Plán dopravní obslužnosti Plzeňského kraje 2017-2021	9.4.2018	Minimální provázanost s ČR 2030.	Minimální provázanost s IP.	<p>Dokument podrobně rozebírá oblasti, které nejsou rozebírány v ČR 2030, nicméně spojitost s udržitelným rozvojem vykazuje (ale ne spojitost s konkrétními cíli ČR 2030)</p> <p>Podobný potenciál jako u ostatních dokumentů tohoto typu. Velmi široký potenciál sahající do nejrůznějších odvětví.</p> <p>5.5 e) Provádět stavebně-technická, administrativní a dopravně-organizační opatření s cílem snížit pod maximální přípustnou hodnotu hladinu hluku ze stávajících významně zatížených pozemních komunikací vedených v blízkosti zástavby. (MD, spolugestor: MZd)</p> <p>5.5 f) Zavádět zóny 30 km/h v obytných oblastech, snižovat maximální povolenou rychlost na pozemních komunikacích, využívat tiché asfalty a budovat absorpční protihlukové stěny především, kde jsou překračovány hlukové limity. (MD, spolugestor: MZd)</p> <p>5.5 i) Posilovat příměstskou železnici do dopravní obsluhy velkých měst a jejich okolí a v případě potřeby budovat příměstské tramvajové linky, kde chybí železniční tratě. (MD)</p> <p>5.5 j) Podpořit vybudování, příp. dokončení silničních obchvatů všech obcí, jejichž zastavěným územím dosud procházejí komunikace významně zatížené tranzitní dopravou. (MD)</p> <p>5.5 iv. Nezvyšovat, příp. postupně snižovat celkové počty parkovacích stání v centrech měst rušením parkovacích míst v uličním prostoru a využít takto uvolněné kapacity pro jiné účely. Systém zpoplatnění parkování koncipovat primárně s ohledem na potřebu nezvyšovat dopravní zátěže center měst a na potřeby rezidentů (mj. tzv. modré zóny a další typy vhodných parkovacích zón). Zároveň zajistit záchytná parkoviště na okrajích velkých měst s přímou vazbou na ekologické druhy hromadné dopravy. (obce)</p> <p>5.5 v. Zajistit vyšší podporu lepšího využívání tzv. multimodality. Prostřednictvím dobré nabídky bezplatného bezpečného parkování automobilu na okraji měst i v suburbánních oblastech (záchytná parkoviště P+R, popř. K+R) i jízdního kola (B+R) a jeho bezplatné přepravy (jako 21 spoluzavazadla) v prostředcích kolejové veřejné hromadné dopravy i ve vnějších příměstských pásmech velkých měst. U klíčových stanic (metra i železničních) a zastávek veřejné osobní hromadné dopravy vybudovat dostatečné kapacity pro bezpečné parkování motorových vozidel i jízdních kol. (obce)</p> <p>10.2 Je zajištěno kvalitní dopravní spojení s ekonomickými populačními a dopravními centry Německa, Rakouska a Polska.</p> <p>19.5 i. Využít v maximální míře fondů EU v rámci končícího programového</p>	1

				<p>období a vybudovat hustou síť bezpečné infrastruktury pro cyklo dopravu jako rovnocennou infrastrukturu i pro využívání budoucími generacemi.</p> <p>19.5 ii. Zahrnout infrastrukturu pro cyklo dopravu do staveb ve veřejném zájmu.</p> <p>19.5 iii. Plánovat v rámci obce i města bezpečnou infrastrukturu pro cyklo dopravu pro každodenní dojíždění za prací, do škol, za nákupy, za zábavou i pro sportovní vyžití. (obce)</p> <p>19.6 Významně se zvyšuje počet bezemisních a nízkoemisních vozidel.</p> <p>19.6 i. Ve velkých městech zavést veřejně garantované systémy pro sdílení aut a jízdních kol (tzv. carsharing a tzv. bikesharing). (MD, obce)</p> <p>19.6 iv. Vybavovat vozový park vozidly čisté mobility u státní správy, samosprávy i státních podniků.</p> <p>18.2 Města jsou přátelská ke všem věkovým a uživatelským skupinám.</p> <p>18.2 b) V rámci integrovaných nástrojů podporovat pořízení nízkopodlažních vozidel. (MMR)</p>	
Regionální inovační strategie Plzeňského kraje 2018-2019	11.6.2018	8.2 Roste inovační aktivita podniků, založená zejména na výsledcích domácího výzkumu a vývoje, a rozsah spolupráce mezi akademickou a podnikatelskou sférou.	<p>8.2 a) Naplňovat Národní politiku výzkumu, vývoje a inovací na léta 2016–2020. (ÚV, MŠMT, TAČR)</p> <p>8.2 b) Zajistit dostatečnou administrativní kapacitu pro tvorbu navazující politiky VaV po roce 2020. (všechny resorty, TAČR)</p> <p>8.2 i. Odstraňovat administrativní a byrokratické překážky, které brání vyplácení adekvátních a evropsky konkurenceschopných odměn výzkumným pracovníkům při jejich zapojení do domácích i mezinárodních výzkumných projektů financovaných z veřejných prostředků.</p>	<p>Provázanost s ČR2030 je dána povahou dokumentu RIS3 a jeho přímou návazností na národní RIS3 strategii.</p> <p>Strategické oblasti a jejich cíle:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1 Lidské zdroje pro VaVal: Zvýšit atraktivitu a stabilizovat počet studentů VŠ v Plzeňském kraji 2 Prostředí pro VaVal: Zlepšit infrastrukturu a spolupráci mezi aktéry VaVal v Plzeňském kraji 3 Kapacity VaV: Zvýšit rozmanitost využití výzkumných kapacit v Plzeňském kraji 4 Inovace: Rozšířit počet firem s vysokým inovačním potenciálem v Plzeňském kraji 5 Marketing VaVal: Posílit dobré jméno Plzeňského kraje ve světě VaVal <p>Svou povahou krajská RIS 3 naplňuje v dostatečné míře ČR 2030 a IP.</p>	3

<p>Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb v Plzeňském kraji 2019-2021</p>	<p>17.12.2018</p>	<p>1.1 Vhodné socioekonomické podmínky podporují dobré fungování rodin. Zaměřují se na finanční zajištění rodiny, slučitelnost práce a rodiny a služby péče o děti i seniory. Umožňují tak získat dostatek volného času pro z kvalitivování rodinných vztahů.</p> <p>1.2 Rodinám se specifickými potřebami je věnována zvláštní pozornost. Jsou přijímána cílená opatření přispívající k rovnému přístupu ke vzdělávání a uplatnění členů těchto rodin na trhu práce i ve společnosti.</p> <p>3.1 Dlouhodobě se snižuje podíl osob ohrožených chudobou a sociálním vyloučením.</p> <p>5. Zdraví všech skupin obyvatel se zlepšuje.</p> <p>5.4 Zdravý životní styl je podporován prostřednictvím vyšších veřejných výdajů s důrazem na primární prevenci nemocí a podporu zdraví v průběhu celého života.</p> <p>5.5 Snižuje se konzumace návykových látek i zátěž obyvatel zdravotně rizikovými látkami a hlukem prostřednictvím lepší kvality životního prostředí. Příslušné limity škodlivých látek a hluku nejsou překračovány.</p>	<p>1.1 iii. V oblasti veřejných služeb zajistit finančně a místně dostupné předškolní vzdělávání a péči v mateřských školách, dětských skupinách a mikrojeslích. Pro podporu sladování rodinného a pracovního života rodičů dětí mladšího školního věku zajistit dostatek kapacit ve školních družinách a zabezpečit v rámci jejich činnosti základní nabídku volnočasových zájmových kroužků.</p> <p>1.1 iv. Podporovat participaci seniorů na veřejném životě, prohlubovat mezigenerační spolupráci a posílit zapojení starších osob do dobrovolnických aktivit.</p> <p>1.1 a 1.2 b) V souladu s Konceptí rodinné politiky posílit podporu rodin se specifickými potřebami prostřednictvím peněžních transferů rodinám a především prostřednictvím poskytování dostupných příslušných veřejných služeb pro rodiny. (MPSV, spolugestor: MF)</p> <p>2.2 a) Zajistit dostupnost kariérového poradenství pro osoby se ztíženým přístupem na trh práce s cílem odstraňování bariér ke vstupu na otevřený trh práce. (MPSV)</p> <p>3.1 b) Klást důraz na další koordinaci přístupů k sociálnímu vyloučení a chudobě mezi státní správou a samosprávou a na multidisciplinární spolupráci v lokalitě. (ÚV, spolugestor: MPSV)</p> <p>5.4 b) Podporovat a udržet úroveň zdravotní gramotnosti veřejnosti pomocí vzdělávání v této oblasti na základních i středních školách. Využít k tomu i veřejné propagační kampaně s univerzálním apelem a dosahem a přitom pro tuto osvětu zajistit dostatečný objem vynaložených veřejných prostředků. (MŠMT, spolugestor: MZd, MPSV, MF)</p> <p>5.5 h) Zvýšit veřejné výdaje na léčbu adiktologických poruch a prevenci užívání návykových látek i efektivitu a účelnost jejich vynakládání. Zvýšit finanční podporu pro prevenci a léčbu závislosti. (ÚV, spolugestor: MZd, MF, MŠMT, MV)</p>	<p>Průřezový dokument, který stejně jako ostatní dokumenty tohoto typu v této analýze naplňuje celou řadu cílů ČR 2030 avšak jeho přímá spojitost s ČR 2030 je opět pravděpodobně na náhodné bázi.</p>	<p>3</p>
<p>Plán rozvoje sportu v Plzeňském kraji (2018)</p>	<p>11.6.2018</p>	<p>5. Zdraví všech skupin obyvatel se zlepšuje</p>	<p>Plán sice naplňuje cíle ČR 2030, ale nenaplňuje konkrétní opatření a doporučení vyplývající z IP.</p>	<p>Pouze minimální provázanost s ČR 2030.</p> <p>Pouze minimální potenciál. Některá opatření/doporučení z 5. Zdraví všech skupin obyvatel se zlepšuje</p>	<p>2</p>

Jihočeský kraj					
Název	Vznik	Vazba ČR 2030	Vazba k IP	Stručný komentář k obsahu	Hodnocení 0-3
				Doporučení/Potenciál	
Krajská příloha k národní RIS3 Jihočeského kraje 2018-2022	21.6.2018	8.2 Roste inovační aktivita podniků, založená zejména na výsledcích domácího výzkumu a vývoje, a rozsah spolupráce mezi akademickou a podnikatelskou sférou.	8.2 a) Naplňovat Národní politiku výzkumu, vývoje a inovací na léta 2016–2020. (ÚV, MŠMT, TAČR) 8.2 b) Zajistit dostatečnou administrativní kapacitu pro tvorbu navazující politiky VaV po roce 2020. (všechny resorty, TAČR) 8.2 i. Odstraňovat administrativní a byrokratické překážky, které brání vyplácení adekvátních a evropsky konkurenceschopných odměn výzkumným pracovníkům při jejich zapojení do domácích i mezinárodních výzkumných projektů financovaných z veřejných prostředků.	Provázanost s ČR2030 je dána povahou dokumentu RIS3 a jeho přímou návazností na národní RIS3 strategii. Klíčová oblast změn A – Kvalitní lidské zdroje 2. Klíčová oblast změn B – Spolupráce a technologický transfer 3. Klíčová oblast změn C – Rozvoj podnikání BIOTECHNOLOGIE pro udržitelný rozvoj společnosti Biotechnologie a léčiva; Udržitelné zemědělství, lesnictví a hospodaření s přírodními zdroji a Udržitelnou produkci potravin. Svou povahou krajská RIS 3 naplňuje v dostatečné míře ČR 2030 a IP.	3
Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb v Jihočeském kraji 2019-2021	17.5.2018	1.1 Vhodné socioekonomické podmínky podporují dobré fungování rodin. Zaměřují se na finanční zajištění rodiny, slučitelnost práce a rodiny a služby péče o děti i seniory. Umožňují tak získat dostatek volného času pro zkvalitňování rodinných vztahů. 1.2 Rodinám se specifickými potřebami je věnována zvláštní pozornost. Jsou přijímána cílená opatření přispívající k rovnému přístupu ke vzdělávání a uplatnění členů těchto rodin na trhu práce i ve společnosti. 3.1 Dlouhodobě se snižuje podíl osob ohrožených chudobou a sociálním vyloučením. 5. Zdraví všech skupin obyvatel se zlepšuje. 5.4 Zdravý životní styl je podporován prostřednictvím vyšších veřejných výdajů s důrazem na primární	1.1 iii. V oblasti veřejných služeb zajistit finančně a místně dostupné předškolní vzdělávání a péči v mateřských školách, dětských skupinách a mikrojeslích. Pro podporu sladování rodinného a pracovního života rodičů dětí mladšího školního věku zajistit dostatek kapacit ve školních družinách a zabezpečit v rámci jejich činnosti základní nabídku volnočasových zájmových kroužků. 1.1 iv. Podporovat participaci seniorů na veřejném životě, prohlubovat mezigenerační spolupráci a posílit zapojení starších osob do dobrovolnických aktivit. 1.1 a 1.2 b) V souladu s Koncepcí rodinné politiky posílit podporu rodin se specifickými potřebami prostřednictvím peněžních transferů rodinám a především prostřednictvím poskytování	Průřezový dokument, který stejně jako ostatní dokumenty tohoto typu v této analýze naplňuje celou řadu cílů ČR 2030 avšak jeho přímá spojitost s ČR 2030 je opět pravděpodobně na náhodné bázi.	3

		<p>prevenci nemocí a podporu zdraví v průběhu celého života.</p> <p>5.5 Snižuje se konzumace návykových látek i zátěž obyvatel zdravotně rizikovými látkami a hlukem prostřednictvím lepší kvality životního prostředí. Příslušné limity škodlivých látek a hluku nejsou překračovány.</p>	<p>dostupných příslušných veřejných služeb pro rodiny. (MPSV, spolugestor: MF)</p> <p>3.1 b) Klást důraz na další koordinaci přístupů k sociálnímu vyloučení a chudobě mezi státní správou a samosprávou a na multidisciplinární spolupráci v lokalitě. (ÚV, spolugestor: MPSV)</p> <p>5.4 b) Podporovat a udržet úroveň zdravotní gramotnosti veřejnosti pomocí vzdělávání v této oblasti na základních i středních školách. Využít k tomu i veřejné propagační kampaně s univerzálním apelem a dosahem a přitom pro tuto osvětu zajistit dostatečný objem vynaložených veřejných prostředků. (MŠMT, spolugestor: MZd, MPSV, MF)</p> <p>5.5 h) Zvýšit veřejné výdaje na léčbu adiktologických poruch a prevenci užívání návykových látek i efektivitu a účelnost jejich vynakládání. Zvýšit finanční podporu pro prevenci a léčbu závislosti. (ÚV, spolugestor: MZd, MF, MŠMT, MV)</p>	<p>Další potenciál naplňování opatření a doporučení dle naplňovaných cílů, tedy: 1.1, 1.2, 3.1, 5.4 a 5.5.</p>	
Plán rozvoje sportu v Jihočeském kraji	17.5.2018	5. Zdraví všech skupin obyvatel se zlepšuje	Plán sice naplňuje cíle ČR 2030, ale nenaplňuje konkrétní opatření a doporučení vyplývající z IP.	<p>Pouze minimální provázanost s ČR 2030.</p> <p>Pouze minimální potenciál. Některá opatření/doporučení z 5. Zdraví všech skupin obyvatel se zlepšuje</p>	2
Koncepce paliativní péče v Jihočeském kraji na období do roku 2023	6.9.2018	Dokument se zabývá tématem, které není rozebíráno v ČR 2030.	Dokument se zabývá tématem, které není rozebíráno v IP.	<p>Dokument se zabývá tématem, které není rozebíráno v ČR 2030.</p> <p>Podrobná tematika, která není zakotvena v IP, dá se označit jako vyplnění bílého místa.</p>	1
Program rozvoje Jihočeského kraje na období 2021-2027	24.9.2019	<p>Reaguje na velkou většinu cílů ČR 2030. Zde uvedeny ty nejvýznamnější:</p> <p>5.1 Zvyšuje se délka života ve zdraví u všech skupin obyvatel České republiky.</p> <p>5.2 Snižují se vlivy způsobující nerovnosti v oblasti zdraví.</p> <p>5.3 Systém veřejného zdravotnictví je stabilní, všeobecně dostupný co do kvality i kapacity a současně se rozvíjí odpovídající profesní struktura. Věkový průměr lékařského i nelékařského personálu se snižuje a zlepšuje se ohodnocení všech pracovníků ve zdravotnictví.</p> <p>6.1 Do oblasti kultury směřují vyšší veřejné výdaje a posilují se možnosti dlouhodobého finančního plánování kulturních organizací.</p> <p>8.2 Roste inovační aktivita podniků, založená zejména na výsledcích domácího výzkumu a vývoje, a rozsah spolupráce mezi akademickou a podnikatelskou sférou.</p> <p>9.1 Snižují se emise skleníkových plynů a náročnost produktu na tyto emise.</p> <p>9.2 Zvyšuje se podíl oběhového hospodářství na celkovém objemu materiálových toků.</p> <p>9.3 Zvyšuje se energetická a materiálová účinnost ekonomiky.</p>	<p>5.1 a) Zachovat důraz na komunikaci důvodů změny životního stylu a benefitů vyplývajících z odpovědného přístupu k vlastnímu zdraví. (MZd)</p> <p>6.1 a) Zajistit navýšení veřejných finančních zdrojů v kultuře a zahájit kroky k úpravám legislativy, které jsou potřeba pro zlepšení dlouhodobého finančního plánování kulturních organizací. (MK)</p> <p>8.2 a) Naplňovat Národní politiku výzkumu, vývoje a inovací na léta 2016–2020. (ÚV, MŠMT, TAČR)</p> <p>8.2 b) Zajistit dostatečnou administrativní kapacitu pro tvorbu navazující politiky VaV po roce 2020. (všechny resorty, TAČR)</p> <p>8.2 i. Odstraňovat administrativní a byrokratické překážky, které brání vyplácení adekvátních a evropsky konkurenceschopných odměn výzkumným pracovníkům při jejich zapojení do domácích i mezinárodních výzkumných projektů financovaných z veřejných prostředků.</p> <p>9.1 d) Zajistit prostředky z ESIF na snížení spotřeby energie v průmyslových, výrobních provozech, budovách a na podporu většího podílu OZE na konečné spotřebě energie po</p>	<p>Dokument reaguje průřezově na celou řadu cílů ČR 2030, svou přímou spojitost s ČR 2030 nezmiňuje.</p> <p>Prioritní osy:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Smart region a konkurenceschopná regionální ekonomika; • Rozvoj dopravní a technické infrastruktury; • Rozvoj služeb a infrastruktury v sociální oblasti; • Rozvoj služeb a infrastruktury ve zdravotnictví; • Rozvoj vzdělávání a podpora aktivního trávení času; • Environmentální udržitelnost a ochrana životního prostředí; • Využití přírodního a kulturního dědictví kraje k rozvoji cestovního ruchu. <p>Program schválen po skončení sledovaného období!!!</p>	3

		<p>10.2 Je zajištěno kvalitní dopravní spojení s ekonomickými populačními a dopravními centry Německa, Rakouska a Polska.</p> <p>17. Růst kvality života v jednotlivých municipalitách snižuje regionální nerovnosti.</p> <p>18. Kvalitní urbánní rozvoj sídelních útvarů je zajištěn.</p> <p>19. Města a obce omezila emise skleníkových plynů a adaptovala se na negativní dopady změny klimatu.</p>	<p>roce 2020. (MMR ve spolupráci s MPO)</p> <p>9.2 v. Provádět osvětové aktivity v oblasti oběhového hospodářství na všech úrovních: jedinci, veřejná správa, vzdělávací zařízení na všech stupních, průmyslové a zaměstnavatelské svazy, asociace, sdružení a další. Podporovat preference výrobků z druhotných surovin, provádět osvětu o významu třídění odpadů a recyklace aj., podporovat opravy, znovu používání či sdílení produktů – realizovat opatření z Programu předcházení vzniku odpadů, aktivity v oblasti prevence vzniku odpadů (metodiky a letáky MŽP).</p> <p>10.2 a) Naplňovat stávající domácí strategie, zejména Dopravní politiku ČR a Dopravní sektorové strategie, a tím pomoci v budování transevropské sítě TEN-T. (MD)</p> <p>17.4 a) Podpořit osvětu o využití smart přístupů ve venkovském prostředí</p> <p>19.6 b) V rámci konceptu Smart City počítat s čistou mobilitou včetně elektrokol i cyklo dopravy. (MMR)</p> <p>-> Pouze výčet nejdůležitějších opatření/doporučení z IP.</p>	<p>Program do vysoké míry naplňuje cíle/opatření/doporučení. Další potenciál v opatřeních/doporučeních dle naplňovaných cílů, tedy 5.1, 5.2, 5.3, 6.1, 8.2, 9.1, 9.2, 9.3, 10.2 skupina cílů 17, skupina 18 a skupina 19. Povaha dokumentu (Program rozvoje) však skýtá potenciál pro průřezové naplňování bezpočtu dalších cílů/opatření/doporučení.</p>	
--	--	--	---	---	--

Středočeský kraj					
Název	Vznik	Vazba ČR 2030	Vazba k IP	Stručný komentář k obsahu	
				Doporučení/Potenciál	Hodnocení 0-3
Akční plán k RIS3 strategií Středočeského kraje pro období 2017-2018	8.6.2017	8.2 Roste inovační aktivita podniků, založená zejména na výsledcích domácího výzkumu a vývoje, a rozsah spolupráce mezi akademickou a podnikatelskou sférou.	8.2 a) Naplňovat Národní politiku výzkumu, vývoje a inovací na léta 2016–2020. (ÚV, MŠMT, TAČR) 8.2 b) Zajistit dostatečnou administrativní kapacitu pro tvorbu navazující politiky VaV po roce 2020. (všechny resorty, TAČR) 8.2 i. Odstraňovat administrativní a byrokratické překážky, které brání vyplácení adekvátních a evropsky konkurenceschopných odměn výzkumným pracovníkům při jejich zapojení do domácích i mezinárodních výzkumných projektů financovaných z veřejných prostředků.	Provázanost s ČR2030 je dána povahou dokumentu RIS3 a jeho přímou návazností na národní RIS3 strategii.	3
Koncepce prevence kriminality Středočeského kraje 2018-2021	5.12.2017	Strategie se podrobně zabývá tématem, které není rozebíráno v cílech ČR 2030. Potenciál pro zařazení konkrétních cílů ČR 2030 do této strategie je minimální.	Strategie se podrobně zabývá tématem, které není rozebíráno v cílech IP.	Strategie se podrobně zabývá tématem, které není rozebíráno v cílech ČR 2030. Potenciál minimální.	1
Koncepce rozvoje cyklistiky ve Středočeském kraji 2017-2023	19.9.2017	19.5 Významně roste délka cyklostezek a komunikací vhodných pro cyklisty a cyklistky.	19.5 ii. Zahrnout infrastrukturu pro cyklo dopravu do staveb ve veřejném zájmu. 19.5 iii. Plánovat v rámci obce i města bezpečnou infrastrukturu pro cyklo dopravu pro každodenní dojíždění za prací, do škol, za	Dokument podrobně rozebírá jeden z cílů ČR 2030, ale celkově je spojitost s ČR 2030 pravděpodobně náhodná a není velmi významná.	2

			<p>nákupy, za zábavou i pro sportovní vyžití. (obce)</p> <p>19.5 ix. Zlepšit informovanost o přínosech bezpečné infrastruktury pro cyklomobilitu. (MD, obce)</p> <p>-> Vysoká provázanost s IP (avšak na úrovni jednoho cíle)</p>	<p>Potenciál:</p> <p>19.5 vi. Při případném rušení a při modernizaci železničních tratí je třeba maximálně využít železniční trati pro vybudování cyklostezky. (obce)</p> <p>19.5 viii. Budovat atraktivní cyklostezky Greenways v zelených pásech měst, v zeleni krajiny, podél vodních toků, kdy je uspokojována jak mobilita, tak vysoká kvalita života obyvatel i jejich bezpečnost. (obce)</p>	
Koncepce podpory sportovních center mládeže 2017 – 2021	29.5.2017	5. Zdraví všech skupin obyvatel se zlepšuje	Plán sice naplňuje cíle ČR 2030, ale nenaplňuje konkrétní opatření a doporučení vyplývající z IP.	<p>Pouze minimální provázanost s ČR 2030.</p> <p>Pouze minimální potenciál. Některá opatření/doporučení z 5. Zdraví všech skupin obyvatel se zlepšuje</p>	2
Strategie integrace romské komunity ve Středočeském kraji na období 2017 – 2021	4.5.2017	<p>3.1 Dlouhodobě se snižuje podíl osob ohrožených chudobou a sociálním vyloučením.</p> <p>3.4 Je zajištěn rovný přístup k osobám ohroženým diskriminací na základě pohlaví, věku, péče o závislé osoby, zdravotního postižení, etnicity, národnosti, sexuální orientace, vyznání nebo světonázoru. Zvláštní důraz je kladen na předcházení vícečetné diskriminaci.</p> <p>18.2 Města jsou přátelská ke všem věkovým a uživatelským skupinám</p>	<p>3.1 a) Důsledně naplňovat opatření Strategie sociálního začleňování 2014-2020, Strategie boje proti sociálnímu vyloučení na léta 2016-2020, Koncepce prevence a řešení bezdomovectví v ČR do roku 2020, Národního programu reforem ČR 2015 a Národního akčního plánu přípravy na stárnutí společnosti 2018-2020. (MPSV, spolugestor: ÚV)</p> <p>3.1 b) Klást důraz na další koordinaci přístupů k sociálnímu vyloučení a chudobě mezi státní správou a samosprávou a na multidisciplinární spolupráci v lokalitě. (ÚV, spolugestor: MPSV)</p> <p>3.1 c) Klást důraz na prevenci a proaktivní přístup, a to mimo jiné dostatečnou šíří a koordinací sociálních služeb, podporou rovného přístupu ke kvalitnímu inkluzivnímu vzdělávání a lékařské péči a podporou zaměstnanosti ohrožených skupin obyvatel. (ÚV, spolugestor: MŠMT, MPSV, MZd)</p> <p>3.1 e) Reálně rozvinout dluhové poradenství a zpřístupnit institut oddlužení (proces insolvenčního řízení – tzv. osobního bankrotu) většímu počtu předlužených. Současně nadále podporovat, sledovat a vyhodnocovat systém bezplatného právního poradenství pro osoby v nouzi a v případě nutnosti přistoupit k úpravám tohoto systému. (MPSV, MSp)</p> <p>3.1 iv. Zaměřit komplexní podporu na děti a mladé dospělé z domácností sociálně vyloučených a sociálním vyloučením ohrožených tak, aby došlo k maximalizaci rovných podmínek pro jejich vzdělávání na základních a středních školách i následně pro získání pracovního uplatnění. Monitorovat předčasné odchody ze vzdělávání, nastavovat preventivní opatření systémového charakteru na národní úrovni a implementačního charakteru na úrovni školy. (MPSV, MŠMT)</p> <p>3.4 b) Zvyšovat povědomí veřejnosti o antidiskriminačních opatřeních, zaměřit se na nejvíce ohrožené skupiny a v rámci RHSD zapojit do tohoto procesu zaměstnavatele a odborové organizace. (MPO, MPSV, ÚV)</p>	<p>Strategie se dotýká určitých cílů sociálních nerovností a sociálního vyloučení se zaměřením na romskou komunitu. Nerozvíjí celé oblasti ČR 2030 pouze konkrétně rozvíjí určité cíle a ne v obecné rovině, ale se zaměřením na konkrétní cílovou skupinu. Proto známka 2 v hodnocení. Přímá provázanost s ČR 2030 pravděpodobně náhodná.</p> <p>Další potenciál u dalších opatření/doporučení cílů 3.1, 3.4 a 18.2.</p>	2

			-> Velmi úzká provázanost s IP na úrovni několika cílů.		
Koncepce ochrany přírody a krajiny Středočeského kraje na období 2018 - 2028	24.6.2019	<p>Naplnění většiny cílů z oblasti: 3 Odolné ekosystémy</p> <p>12. Krajina ČR je pojmána jako komplexní ekosystém a ekosystémové služby poskytují vhodný rámec pro rozvoj lidské společnosti.</p> <p>13. Česká krajina je pestrá a dochází k obnově biologické rozmanitosti.</p> <p>14. Krajina je adaptována na změnu klimatu a její struktura napomáhá zadržování vody.</p> <p>15. Půdy jsou chráněny před degradací a potenciál krajiny je v maximální možné míře využíván k zachycování a ukládání uhlíku.</p>	<p>12.2 b) Zachovat podporu obnovy travních porostů jako biotopů z krajinotvorných programů MŽP, případně z OPŽP. (MŽP)</p> <p>12.2 i. Provádět osvětu k opatření Zatravnění orné půdy z Programu rozvoje venkova 2014-2020 s ohledem na potřebu ochrany půdy před erozí a zachování environmentálně citlivých trvalých travních porostů</p> <p>12.4 a) Zalesňovat prioritně ornou půdu s cílem omezit riziko eroze, zlepšit vodní režim a mikroklimatické podmínky území a zvýšit heterogenitu krajiny. Ke zvyšování rozlohy lesa by tak mělo docházet zejména na pozemcích ohrožených erozí, resp. na území vhodném k zalesnění, které je vymezeno na pozemcích s vysokou sklonitostí svahu a na základě dalších faktorů důležitých z pohledu prevence před erozí. Jedná se o strže, skeletovité, mělké nebo zamokřené půdy, tj. vrstvu stanovenou na základě odborných dat Výzkumného ústavu meliorací a ochrany půdy, v.v.i.. (MZe, MŽP)</p> <p>12.4 b) Zalesňovat v lokalitách soustavy Natura 2000 a zvláště chráněných územích podle národní legislativy (NP, CHKO, NPR, PR, NPP, PP) jen s ohledem na předmět ochrany a v souladu s plánem péče, zásadami péče nebo souhrnem doporučených opatření (k vyloučení rizika nekoherence se specifickým cílem 13.1, jehož zájmem je posilování rozmanitosti biotopů). (MZe, MŽP)</p> <p>13.1 a) Navrátit do české krajiny dostatečné množství vzájemně propojených přírodních prvků. Nastavit podmínky pro poskytování dotací resorty zemědělství a životního prostředí tak, aby v synergii podporovaly dosažení tohoto cíle. (MŽP, MZe)</p> <p>-> Poměrně úzká provázanost na úrovni kapitoly Odolné ekosystémy, ale přímá provázanost spíše náhodná.</p>	<p>Dokument podrobně rozebírá především oblast Odolné ekosystémy a rozvíjí většinu jejich cílů. Dokument však vychází z nejrůznějších národních strategických dokumentů a ČR 2030 mezi nimi není. Principy udržitelného rozvoje jsou však v koncepci hluboce zakořeněny.</p> <p><i>„Jak je uvedeno v Chartě národních parků České republiky, národní geopark, kromě jiného, prosazuje ochranu, prezentaci a propagaci přírodního a kulturního dědictví na základě principu udržitelného rozvoje; prostředkem k tomu je mj. cestovní ruch (geoturismus), podpora environmentální výchovy a vzdělávání či zapojení původních hospodářských aktivit. Výzvou pro geoparky je popularizace geologických věd, veřejností často opomíjených.“</i></p> <p><i>„Obhospodařování lesů podle principu trvale udržitelného rozvoje, zvyšování ekologické stability a biologické diverzity.“</i></p> <p>Trvale udržitelný rozvoj využívání krajiny.</p> <p>Potenciál přímé provázanosti s ČR 2030 a IP. Potenciál na úrovni rozvíjení téměř všech (pro kraj relevantních) cílů/opatření/doporučení z oblasti 3. Odolné ekosystémy.</p>	3

Hlavní město Praha					
Název	Vznik	Vazba ČR 2030	Vazba k IP	Stručný komentář k obsahu	Hodnocení 0-3
				Doporučení/Potenciál	
1. Realizační program Strategického plánu hl. města Prahy pro rok 2018	19.12.2017	<p>Udržitelný rozvoj silně zakořeněn v tomto dokumentu.</p> <p>Nejvýznamnější naplňované cíle ČR 2030:</p> <p>5. Zdraví všech skupin obyvatel se zlepšuje.</p> <p>6. Vyšší veřejné investice podporují klíčové funkce kultury a rovný přístup ke kultuře a kreativitě.</p> <p>9.1 Snižují se emise skleníkových plynů a náročnost produktu na tyto emise.</p> <p>18.2 Města jsou přátelská ke všem věkovým a uživatelským skupinám.</p> <p>19.1 Obce III. stupně předcházejí dopadům změny klimatu a jsou schopny se jim přizpůsobit.</p> <p>19.4 Zvyšuje se podíl veřejné zeleně v městských aglomeracích.</p> <p>19.6 Významně se zvyšuje počet bezemisních a nízkoemisních vozidel.</p> <p>24. Veřejné politiky jsou soudržné ve vztahu k cílům strategického rámce Česká republika 2030.</p>	<p>Průřezový dokument aktivně reagující na opatření a doporučení IP. Z povahy dokumentu, kdy dokument nestanovuje konkrétní cíle/opatření, je hodnocení spojitosti s IP velmi subjektivní.</p> <p>Dokument zmiňuje svou spojitost s ČR 2030.</p>	<p>Průřezový dokument reagující na různé cíle ČR 2030.</p> <p>Strategie zmiňuje svou provázanost s ČR 2030.</p> <p><i>„Součástí problematiky udržitelné výstavby, zejména s ohledem k udržitelnému rozvoji a udržitelnosti rozpočtu města, je rovněž problém extenzivního rozvoje města na jeho okraji místo intenzifikujícího rozvoje na transformačních plochách (brownfieldech) a dalších doposud nevyužitých územích, jako jsou například proluky nebo 'ztracená území'“</i></p> <p><i>„V mezinárodním kontextu vznikají v posledních 15-20 letech let progresivní iniciativy, které prosazují pohled na kulturu jako na 4. pilíř udržitelného rozvoje měst a aplikují konkrétní opatření“</i></p> <p><i>„Systematickou přípravou pro obnovu brownfieldů bude zajištěn dostatek ploch pro budoucí udržitelnou výstavbu v atraktivních lokalitách.“</i></p> <p><i>„Hlavním cílem projektu je společná příprava území (MHMP, stakeholderů a IPR Praha) pro založení Příměstského parku Soutok jako nástroje pro koordinovaný a udržitelný rozvoj příměstské krajiny. Jeho zřízením dojde ke zlepšení přírodních hodnot území, stabilizaci a posílení místního hospodářského rozvoje oblastí.“</i></p> <p>Povaha dokumentu (Realizační program) nedává prostor pro další doporučení.</p>	3
Akční plán protidrogové politiky hlavního města Prahy na rok 2017 s výhledem pro rok 2018	15.8.2017	<p>5.5 Snižuje se konzumace návykových látek i zátěž obyvatel zdravotně rizikovými látkami a hlukem prostřednictvím lepší kvality životního prostředí. Příslušné limity škodlivých látek a hluku nejsou překračovány.</p>	<p>5.5 h) Zvýšit veřejné výdaje na léčbu adiktologických poruch a prevenci užívání návykových látek i efektivitu a účelnost jejich vynakládání. Zvýšit finanční podporu pro prevenci a léčbu závislostí.</p>	<p>Strategie rozvíjí podrobně jeden z cílů ČR 2030. Kromě toho minimální provázanost.</p> <p>Dokument úzce souvisí s jedním konkrétním cílem a další potenciál souvislosti s IP je zde minimální. IP se návykovými látkami zabývá jen v jednom cíli.</p>	2
Akční plán školské primární prevence rizikového chování v hl. m. Praze na rok 2017 s výhledem pro rok 2018	15.8.2017	<p>4. Vzdělávání rozvíjí individuální potenciál jedinců a jejich schopnost zvládat i ovlivňovat změny a podporuje soudržnou společност orientovanou na udržitelný rozvoj.</p>	<p>Dokument rozvíjí problematiku, která pouze okrajově souvisí s některými cíli ČR 2030 a nenaplnuje opatření/doporučení IP.</p>	<p>Dokument rozvíjí problematiku, která pouze okrajově souvisí s některými cíli ČR 2030.</p> <p>Potenciál minimální.</p>	1

Aktualizovaná Koncepce hl. m. Prahy pro oblast integrace cizinců (2018)	25.1.2018	3.4 Je zajištěn rovný přístup k osobám ohroženým diskriminací na základě pohlaví, věku, péče o závislé osoby, zdravotního postižení, etnicity, národnosti, sexuální orientace, vyznání nebo světového názoru. Zvláštní důraz je kladen na předcházení vícečetné diskriminaci.	3.4 b) Zvyšovat povědomí veřejnosti o antidiskriminačních opatřeních, zaměřit se na nejvíce ohrožené skupiny a v rámci RHSD zapojit do tohoto procesu zaměstnavatele a odborové organizace. (MPO, MPSV, ÚV) Minimální provázanost s IP.	Dokument rozvíjí problematiku, která pouze okrajově souvisí s některými cíli ČR 2030. Potenciál minimální.	1
Koncepce kulturní politiky hl. m. Prahy 2017-2021	15.6.2017	6. Vyšší veřejné investice podporují klíčové funkce kultury a rovný přístup ke kultuře a kreativitě.	6.1 a) Zajistit navýšení veřejných finančních zdrojů v kultuře a zahájit kroky k úpravám legislativy, které jsou potřeba pro zlepšení dlouhodobého finančního plánování kulturních organizací. (MK) 6.3 a) Rozpracovat dále záměry definované v dokumentu Státní kulturní politika na léta 2015-2020 (s výhledem do roku 2025) v rámci plánované Strategie podpory a rozvoje kulturních a kreativních průmyslů. (MK)	Rozvíjení cílů ČR 2030 v oblasti kultury. 6.3 i. Posílit synergie péče o památky s podporou cestovního ruchu a místního rozvoje – ve spolupráci MK s MMR (včetně státní příspěvkové organizace CzechTourism), kraji a místními vysokými školami. Vzhledem k zvažovanému přesunu agendy cestovního ruchu na MK analyzovat posílení dosavadní spolupráce. (MK, MMR, kraje) Potenciál ve skupině cílů 6. Vyšší veřejné investice podporují klíčové funkce kultury a rovný přístup ke kultuře a kreativitě.	2
Regionální inovační strategie hlavního města Prahy (aktualizace 2018)	18.9.2018	8.2 Roste inovační aktivita podniků, založená zejména na výsledcích domácího výzkumu a vývoje, a rozsah spolupráce mezi akademickou a podnikatelskou sférou.	8.2 a) Naplňovat Národní politiku výzkumu, vývoje a inovací na léta 2016–2020. (ÚV, MŠMT, TAČR) 8.2 b) Zajistit dostatečnou administrativní kapacitu pro tvorbu navazující politiky VaV po roce 2020. (všechny resorty, TAČR) 8.2 i. Odstraňovat administrativní a byrokratické překážky, které brání vyplácení adekvátních a evropsky konkurenceschopných odměn výzkumným pracovníkům při jejich zapojení do domácích i mezinárodních výzkumných projektů financovaných z veřejných prostředků.	Provázanost s ČR2030 je dána povahou dokumentu RIS3 a jeho přímou návazností na národní RIS3 strategii. Svou povahou krajská RIS 3 naplňuje v dostatečné míře ČR 2030 a IP.	3
Plán rozvoje sportu HMP 2018-2020	2018	5. Zdraví všech skupin obyvatel se zlepšuje	Plán sice naplňuje cíle ČR 2030, ale nenaplňuje konkrétní opatření a doporučení vyplývající z IP.	Pouze minimální provázanost s ČR 2030. Pouze minimální potenciál. Některá opatření/doporučení z 5. Zdraví všech skupin obyvatel se zlepšuje	2
Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb hlavního města Prahy pro období 2019-2021	2019	1.1 Vhodné socioekonomické podmínky podporují dobré fungování rodin. Zaměřují se na finanční zajištění rodiny, slučitelnost práce a rodiny a služby péče o děti i seniory. Umožňují tak získat dostatek volného času pro zkvalitňování rodinných vztahů. 1.2 Rodinám se specifickými potřebami je věnována zvláštní pozornost. Jsou přijímána cílená opatření přispívající k rovnému přístupu ke vzdělávání a uplatnění členů těchto rodin na trhu práce i ve společnosti. 3.1 Dlouhodobě se snižuje podíl osob ohrožených chudobou a sociálním vyloučením. 5. Zdraví všech skupin obyvatel se zlepšuje. 5.4 Zdravý životní styl je podporován prostřednictvím vyšších veřejných výdajů s důrazem na primární prevenci nemocí a	1.1 iii. V oblasti veřejných služeb zajistit finančně a místně dostupné předškolní vzdělávání a péči v mateřských školách, dětských skupinách a mikrojeslích. Pro podporu sladování rodinného a pracovního života rodičů dětí mladšího školního věku zajistit dostatek kapacit ve školních družinách a zabezpečit v rámci jejich činnosti základní nabídku volnočasových zájmových kroužků. 1.1 iv. Podporovat participaci seniorů na veřejném životě, prohlubovat mezigenerační spolupráci a posílit zapojení starších osob do dobrovolnických aktivit. 1.1 a 1.2 b) V souladu s Koncepcí rodinné politiky posílit podporu rodin se specifickými potřebami prostřednictvím peněžních transferů rodinám a především prostřednictvím poskytování	Průřezový dokument, který stejně jako ostatní dokumenty tohoto typu v této analýze naplňuje celou řadu cílů ČR 2030 avšak jeho přímá spojitost s ČR 2030 je opět pravděpodobně na náhodné bázi. Další potenciál naplňování opatření a doporučení dle naplňovaných cílů, tedy: 1.1, 1.2, 3.1, 5.4 a 5.5.	3

		<p>podporu zdraví v průběhu celého života.</p> <p>5.5 Snižuje se konzumace návykových látek i zátěž obyvatel zdravotně rizikovými látkami a hlukem prostřednictvím lepší kvality životního prostředí. Příslušné limity škodlivých látek a hluku nejsou překračovány.</p>	<p>dostupných příslušných veřejných služeb pro rodiny. (MPSV, spolugestor: MF)</p> <p>3.1 b) Klást důraz na další koordinaci přístupů k sociálnímu vyloučení a chudobě mezi státní správou a samosprávou a na multidisciplinární spolupráci v lokalitě. (ÚV, spolugestor: MPSV)</p> <p>5.4 b) Podporovat a udržet úroveň zdravotní gramotnosti veřejnosti pomocí vzdělávání v této oblasti na základních i středních školách. Využít k tomu i veřejné propagační kampaně s univerzálním apelem a dosahem a přitom pro tuto osvětu zajistit dostatečný objem vynaložených veřejných prostředků. (MŠMT, spolugestor: MZd, MPSV, MF)</p> <p>5.5 h) Zvýšit veřejné výdaje na léčbu adiktologických poruch a prevenci užívání návykových látek i efektivitu a účelnost jejich vynakládání. Zvýšit finanční podporu pro prevenci a léčbu závislosti. (ÚV, spolugestor: MZd, MF, MŠMT, MV)</p>		
--	--	--	---	--	--

4. Celkové zhodnocení

Následující tabulka (tabulka 1) představuje celkové zhodnocení všech **54 strategických dokumentů** na základě hodnotící známky, která jim byla udělena (pět strategických dokumentů bylo z celkového hodnocení vyřazeno; jedná se o ty, které byly schváleny až po skončení sledovaného období). Žádný z dokumentů není protichůdný s cíli ČR 2030. Necelých 15 procent je bez vazby na ČR 2030 a asi 35 procent má slabou vazbu na ČR 2030. Avšak celkem 50 procent všech zkoumaných dokumentů má silnou vazbu na ČR 2030.

Z těchto 50 procent (27 dokumentů) pouze tři zmiňují svou přímou provázanost s ČR 2030. Dá se tak předpokládat, že co se týče spojitosti s ČR 2030, tak ta je v mnoha případech pouze náhodná. To však nic nemění na faktu, že pojem udržitelného rozvoje je pevně zakořeněn v krajských strategických dokumentech. Kromě pouhého rozvíjení cílů udržitelného rozvoje se mnohé dokumenty zabývají detailním popisem toho, co to vlastně udržitelný rozvoj je a jak by měl být naplňován.

Hodnocení	Počet	Podíl (%)
0	0	0
1	8	14,81
2	19	35,19
3	27	50,00

Tabulka 1: Počet a podíl strategických dokumentů dle hodnotící známky

Prostor pro rozvoj a větší popularizaci udržitelného rozvoje zde nicméně zůstává. Strategie ne vždy plně naplňují svůj potenciál. Někdy rozvíjí cíle ČR 2030 jen povrchově, jindy se zabývají pouze obecnými cíli, i když by se mohli zabývat celou skupinou cílů, které byly vytyčeny v ČR 2030. Tento fakt pouze potvrzuje zmíněnou ad hoc provázanost s ČR 2030. Existují oblasti cílů ČR 2030 pro které za sledované období nevznikla žádná strategie a často je důvodem pro vysoké zastoupení strategií v kategorii 3 pouze fakt, že určitý typ dokumentu vznikl v jisté podobě v několika krajích (např. RIS3 strategie).

Tabulka 2 představuje soupis všech cílů ČR 2030 a u nich je vždy vyznačeno kolik strategických dokumentů se těmito cíli zabývá. Je zde patrné, že mezi nejpobulárnější cíle patří podoblast 5. Zdraví všech skupin obyvatel se zlepšuje. To je způsobeno především tím, že téměř každý kraj si zpracoval ve sledovaném období nějaký plán rozvoje sportu. Velmi častá je také podoblast 1. Společenské klima je vůči rodinám všestranně příznivé, bariéry a společenské tlaky jsou minimalizovány. Rodina, rodičovství a manželství požívají zvláštní zákonné ochrany a jsou společensky vysoce oceňovány. Ta je zastoupena tak často vzhledem k přítomnosti střednědobých plánů rozvoje sociálních služeb. Často je zastoupen i konkrétní cíl 8.2 Roste inovační aktivita podniků, založená zejména na výsledcích domácího výzkumu a vývoje, a rozsah spolupráce mezi akademickou a podnikatelskou sférou. Jak již bylo zmíněno, popularita tohoto cíle je dána strategiemi RIS3. Poměrně častá je také přítomnost cílů v oblasti 3 Odolné ekosystémy.

Naopak velmi málo jsou zastoupeny cíle z oblasti 2 Hospodářský model. Oblast 5 Globální rozvoj není zastoupena vůbec, ale to je ospravedlnitelné opomenutí, jelikož tyto cíle se zaměřují na stát jako celek a ne na úroveň krajů. Minimálně je však zastoupena také oblast 6 Dobré vládnutí.

Tabulka 3 pak ještě zobrazuje přehledně kolik cílů celkem bylo alespoň jednou řešeno v některém strategickém dokumentu. Jednalo se o celkem 63 cílů což je poměrně vysoké číslo. Řešeno nebylo 34 cílů, z nichž 6 spadá do oblasti 5 Globální rozvoj, které ani nemají potenciál být řešeny na krajské úrovni.

Z analýzy naplňování implementačního plánu jasně vyplývá, že na pouhé úrovni cílů, jsou výsledky zkresleně pozitivní. Cíle mají svou obecnější povahu a tedy i přes to, že často dochází k naplňování cílů ČR 2030, nedochází pak k naplňování implementačního plánu, nebo je zde spojitost minimální. Jde však také o to, že podstatná část opatření a doporučení v implementačním plánu jsou zaměřena na národní úroveň. Proto výsledky nemohou být brány doslovně a analýza slouží především pro zhodnocení celkového stavu, a na základě analýzy implementačního plánu jsou dále součástí tabulek i doporučení pro jednotlivé strategie ohledně toho, ve kterých oblastech je potenciál se zaměřit na udržitelný rozvoj a na konkrétní cíle/opatření/doporučení, tak jak jsou definovány v ČR 2030 a v implementačním plánu.

Specifické cíle udržitelného rozvoje	množství vzniklých strategií dle sledovaných vazeb
1.1 vhodné socioekonomické podmínky pro rodiny, sladění pracovního a rodinného života	10
1.2. Rodiny se spec. potřebami jsou podporovány, mají přístup na trh práce i vzdělávání	10
2.1 Trh práce vykazuje na celostátní i regionální úrovni nižší strukturální nerovnováhy, zmírňuje se polarizace trhu práce i její společenské dopady.	1
2.2 Přístup k důstojné práci se rozšiřuje i pro skupiny, které jsou na trhu práce dosud znevýhodněné – rodiče na rodičovské dovolené, osoby se zdravotním postižením (OZP) nebo osoby starší 50 let.	3
2.3. S obecnou mírou nezaměstnanosti se zároveň snižuje i podíl dlouhodobě nezaměstnaných na celkové nezaměstnanosti.	0
2.4 Minimalizuje se míra prekarizace a nedobrovolné flexibilizace práce, a to i u činností vykonávaných prostřednictvím ekonomiky platformem a jiných nových atypických forem práce.	0
2.5 Imigrační a integrační politika klade důraz na přilákání kvalifikovaných cizinců a cizinek a posiluje diverzitu pracovních sil významnou pro inovace. Veřejné politiky také podporují návrat českých občanů a občerek ze zahraničí.	0
3.1 Dlouhodobě se snižuje podíl osob ohrožených chudobou a sociálním vyloučením.	8
3.2 Snižuje se příjmová nerovnost a je kladen důraz na udržení silné střední vrstvy.	0
3.3 Snižuje se genderová nerovnost	0
3.4 Je zajištěn rovný přístup k osobám ohroženým diskriminací na základě pohlaví, věku, péče o závislé osoby, zdravotního postižení, etnicity, národnosti, sexuální orientace, vyznání nebo světového názoru. Zvláštní důraz je kladen na předcházení vícečetné diskriminaci.	2
4.1 Vzdělávací systém je inkluzivní a vzájemně prostupný, neselektuje žáky a žákyně v útlém věku na talentované a netalentované a omezuje závislost vzdělávacích drah a výsledků na jejich socioekonomickém zázemí.	2
4.2 Systém vzdělávání podporuje učitele, učitelky a další vzdělavatele, aby ve vzdělávání dokázali přinášet potřebné změny a převzít roli průvodců účastníků vzdělávání v měnícím se světě. Je otevřený intenzivnímu kontaktu s reálným světem a zapojuje všechny aktéry ve vzdělávání.	2
4.3 Vzdělávání zajišťuje každému přístup k rozvoji přenositelných kompetencí, potřebných pro aktivní občanský, profesní i osobní život. Systém zahrnuje přiměřený všeobecný základ nezbytný pro další vzdělávání, zapojení do společnosti i pro porozumění vzájemné provázanosti současného světa.	2
4.4 Systém celoživotního vzdělávání je veřejně garantovaný a široce dostupný: Zaměřuje se jak na profesní vzdělávání, tak i na vzdělávání v oblasti přenositelných dovedností.	2
5.1 Zvyšuje se délka života ve zdraví u všech skupin obyvatel České republiky.	18
5.2 Snižují se vlivy způsobující nerovnosti v oblasti zdraví.	18
5.3 Systém veřejného zdravotnictví je stabilní, všeobecně dostupný co do kvality i kapacity a současně se rozvíjí odpovídající profesní struktura. Věkový průměr lékařského i nelékařského personálu se snižuje a zlepšuje se ohodnocení všech pracovníků ve zdravotnictví.	18
5.4 Zdravý životní styl je podporován prostřednictvím vyšších veřejných výdajů s důrazem na primární prevenci nemocí a podporu zdraví v průběhu celého života.	20
5.5 Snižuje se konzumace návykových látek i zátěž obyvatel zdravotně rizikovými látkami a hlukem prostřednictvím lepší kvality životního prostředí. Příslušné limity škodlivých látek a hluku nejsou překračovány.	22
6.1 Do oblasti kultury směřují vyšší veřejné výdaje a posilují se možnosti dlouhodobého finančního plánování kulturních organizací.	3
6.2 Podle potřeb měnící se společnosti je systémově podporován rozvoj i zakládání nových kulturních organizací.	3
6.3 Kulturní a kreativní průmysly jsou podporovány jako příležitost pro rozvoj ekonomiky	3
6.4 Pracovníci v kultuře jsou podporováni metodicky i finančně s cílem zvyšování jejich prestiže a zlepšování podmínek potřebných pro jejich kreativní a motivační roli vůči dalším skupinám společnosti.	3
7.1 Domácí části ekonomiky se rozvíjejí.	0
7.2 Sektor malých a středních podniků roste.	0
7.3 Ekonomika se posouvá na vyšší pozice v mezinárodní dělbě práce a v mezinárodním hodnotovém řetězci.	0
7.4 Zvyšuje se kvalita přímých zahraničních investic v České republice.	0
8.1. Česko má stabilní materiální i personální kapacitu výzkumu a vývoje s odpovídající strukturou a zaměřením, do které jak stát, tak podniky investují dostatečné finanční zdroje.	0
8.2 Roste inovační aktivita podniků, založená zejména na výsledcích domácího výzkumu a vývoje, a rozsah spolupráce mezi akademickou a podnikatelskou sférou.	11
9.1 Snižují se emise skleníkových plynů a náročnost produktu na tyto emise	6
9.2 Zvyšuje se podíl oběhového hospodářství na celkovém objemu materiálových toků.	2

9.3 Zvyšuje se energetická a materiálová účinnost ekonomiky.	4
9.4 Využívání domácí zemědělské produkce se zvyšuje a snižuje se tak dovoz zemědělských produktů a posiluje se potravinová soběstačnost	2
10.1 Zachování trvalé státní kontroly nad systémem kritické infrastruktury a rozvíjení systému ochrany kritické infrastruktury	0
10.2. Zajištění dopravního spojení s ekonomickými centry DE, AT, PL	1
10.3 Elektrizáční síť zajišťuje distribuci elektrické energie v požadovaném technickém standardu bez ohledu na strukturu zdrojů.	0
10.4 Soustavy zásobování tepelnou energií vytvářejí podmínky pro efektivní využití tepla z obnovitelných a druhotných zdrojů energie dostupných na regionální a místní úrovni.	0
10.5 Zvyšuje se dostupnost vysokorychlostního internetu.	0
10.6 Navzdory důsledkům změny klimatu stát udržuje vysoký standard vodohospodářských služeb a zároveň zvyšuje jejich dostupnost	0
11.1. střednědobý výhled zachovává rovnováhu příjmů a výdajů, zvyšuje se efektivita veřejných prostředků	0
11.2 Zvyšuje se efektivita vynakládání veřejných prostředků ve vybraných veřejných politikách (zdravotnictví, vzdělávání a další).	0
12.1 Je zpracována politika krajiny a pravidla jejího naplňování, které různé úrovně veřejné správy využívají pro své rozhodování	1
12.2 Snižuje se podíl orné půdy a roste podíl trvalých travních porostů na zemědělském půdním fondu	1
12.3 Významně roste podíl orné půdy obhospodařované v režimu ekologického zemědělství.	1
12.4 Zvyšuje se podíl lesní půdy na celkové rozloze ČR.	1
12.5 Vzroste prostupnost kritických míst na migračních koridorech	1
12.6 Hodnocení ekosystémových služeb je začleněno do rozhodovacích procesů	1
13.1 Rozmanitost a stabilita biotopů i populací jednotlivých původních druhů živočichů se zvyšuje.	1
13.2 Přirozená obnova člověkem významně pozměněných ekosystémů je běžně užívaným postupem	1
14.1 Odtok vody z krajiny se významně zpomaluje	1
14.2 Kvalita povrchových i podzemních vod se zlepšuje.	1
15.1 Obsah organické hmoty v půdě a struktura půdy odpovídají přirozenému stavu daného půdního typu.	1
15.2 Snižuje se míra ohrožení půdy vodní a větrnou erozí	2
15.3 Druhá skladba vysazovaných lesních porostů odpovídá stanovištním poměrům a brání další degradaci lesních půd.	1
16.1. Strategické a územní plánování je na všech úrovních koordinováno.	2
16.2 Jsou stanoveny závazné standardy dostupnosti základních veřejných služeb a jim odpovídající veřejné infrastruktury občanského vybavení, které jsou platné pro veškerou zástavbu.	2
16.3 Předpoklady pro dostupnost základních veřejných služeb jsou zajištěny již ve fázi územního a strategického plánování.	2
16.4 Postupy strategického a územního plánování jsou koordinovány na úrovni přesahující úroveň jednotlivých obcí.	2
17.1. Dnešní venkovské a periferní oblasti se nevyvíjejí a jejich populace nestárne více než v urbanizovaných oblastech.	1
17.2. Jsou podporovány vysoce kvalifikované pracovní příležitosti v malých a středních podnicích využívajících místní a regionální potenciál	1
17.3 Jsou podporovány různorodé formy bydlení, především dostupné nájemní bydlení pro všechny segmenty společnosti.	1
17.4. Lokální integrované strategie snižují sociální disparity v území, posilují nekonfliktní soužití a zvyšují kvalitu života pro všechny.	1
18.1 Snižuje se zábor zemědělské půdy ve městech i volné krajině. Brownfieldy jsou regenerovány a revitalizovány	1
18.2. Města jsou přátelská ke všem věkovým a uživatelským skupinám.	4
18.3. Obce běžně plánují rozvoj společně s veřejností.	1
19.1 Obce III. stupně předcházejí dopadům změny klimatu a jsou schopny se jim přizpůsobit.	4
19.2 Snižuje se počet a intenzita městských tepelných ostrovů.	2
19.3 Všechny nově dokončené budovy se řadí do energetické třídy A. Existující budovy se postupně renovují minimálně na úroveň energetické třídy C.	2
19.4 Zvyšuje se podíl veřejné zeleně v městských aglomeracích.	3
19.5 Významně roste délka cyklostezek a komunikací vhodných pro cyklisty a cyklistky.	4
19.6 Významně se zvyšuje počet bezemisních a nízkoemisních vozidel.	6
19.7 Klesá množství skládkovaného komunálního odpadu.	2
20.1 Ústřední státní správa metodicky podporuje a rozvíjí nástroje udržitelného rozvoje municipalit.	2

20.2 Územní veřejná správa má dostatečné institucionální kapacity pro výkon agendy udržitelného rozvoje.	1
20.3 Zvýší se počet i kvalita realizátorů místní Agendy 21.	1
21.1 Česká republika prosazuje globální implementaci mezinárodních závazků v oblasti udržitelného rozvoje, jejich implementaci na úrovni Evropské unie i jejich promítnutí do činnosti mezinárodních organizací a sama tyto závazky plní.	0
21.2 Česká republika na globální i na úrovni Evropské unie podporuje naplnění Cílů udržitelného rozvoje a specificky Cíle č. 16 Mír, spravedlnost a silné instituce.	0
21.3 Česká republika posiluje svou přidanou hodnotu pro působení v mezinárodních organizacích a Evropské unii.	0
22.1 Česká republika průběžně promítá do koncepčních dokumentů a nástrojů vnějších politik přijaté mezinárodní závazky a národní priority v oblasti udržitelného rozvoje.	0
22.2 Česká republika aktivně buduje institucionální kapacity pro sledování koherence vnitřních politik s vnějším dopadem a omezují jejich negativní vliv na globální směřování k udržitelnému rozvoji.	0
22.3 Česká republika aktivně prosazuje sledování a naplňování koherence politik na úrovni Evropské unie, ve vnějších politikách Evropské unie a na globální úrovni.	0
23.1 Systém vzdělávání zaměstnanců a zaměstnankyň veřejné správy reálně rozvine koncepční uvažování a zprostředkuje nejnovější vědecké poznatky, kontakt se zkušenostmi z jiných zemí a vzhled do způsobu, jak s těmito poznatky kriticky pracovat.	0
23.2 Systém vzdělávání poskytovaný veřejnými vzdělávacími institucemi zajistí rozvoj participativních a deliberativních dovedností občanů a občanek.	0
23.3. Státní systém podpory orientovaného a aplikovaného výzkumu zajistí soustavný příliv poznatků a inovací demokratičnosti a dlouhodobé efektivity vládnutí.	0
24.1 Veřejná správa na všech úrovních bude mít dostatečnou institucionální kapacitu k vytváření soudržných politik (kompetence, personál, finanční prostředky, komunikační kanály ap.).	1
24.2 Veřejné politiky budou brát ohled na dlouhodobé dopady a instituce veřejné správy budou tyto dopady sledovat v rámci vlastních strategických materiálů.	1
24.3 Veřejné politiky budou založeny na dostupných znalostech a budou systematicky posuzovány předem s ohledem na možné dopady na příjemce a dopady na jiné oblasti než oblast primárního zájmu.	1
24.4 Veřejné politiky budou systematicky vyhodnocovány zpětně (ex-post evaluace).	1
25.1 Uvnitř veřejné správy se dále rozvine systém sběru a sdílení dat a informací, které umožňují analýzu problémů, tvorbu variant a odhad dopadů	0
25.2 Data a informace veřejné správy budou dostupné takovou cestou, která je z hlediska občanů a občanek nejpohodlnější.	0
25.3 Bude rozvinut systém výměny zkušeností mezi vyššími a nižšími úrovněmi veřejné správy, mezi různými sektory vládnutí a mezi českou veřejnou správou a veřejnými správami v zahraničí.	0
26.1 Rozvine se systém podpory inovací v tvorbě veřejných politik.	0
26.2 Pilotáže se stanou součástí tvorby veřejných politik všude tam, kde to bude dle charakteru politiky vhodné.	0
26.3 Deliberace veřejných politik budou pravidlem všude tam, kde to bude dle charakteru politiky vhodné.	0
27.1 Rozvinou se postupy zvyšující z hlediska občanů a občanek inkluzivitu vládnutí.	0
27.2 Rozvinou se postupy zvyšující efektivitu veřejné správy z hlediska občanů/občanek a podnikatelů/podnikatelek a firem	0

Tabulka 2: Cíle ČR 2030 a četnost jejich zastoupení v krajských strategických dokumentech

Ukazatel	Počet	Podíl (%)
Počet cílů ČR 2030	97	100 %
Pokryté cíle v rámci sledovaných strategií	63	65 %
Oblasti, pro které nevznikly samostatné strategie	34	35 %

Tabulka 3: Cíle ČR 2030 a četnost jejich zastoupení v krajských strategických dokumentech